

HÉT FŐI NAPLO

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egy évre 5 pengő ■ Félévre 2 1/2 pengő
EGYES SZÁM ÁRA:
Magyarországon 10 fillér, Jugoszláviában
1 dinár, Ausztriában 20 Groschen

POLITIKAI HETILAP
SZERKESZTIK:
DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ



MEGJELNIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII. ker., Rákóczi-út 36. szám
Telefon: József 308-96
Vasárnap (d. u. 4-16): Aut. 245-81, 100-43

Borzalmas vasuti katasztrófa: tizenkét halott és ötven sebesült

Köln mellett kisiklott a kilencven kilométeres sebességgel robogó Páris—varsói express-vonat — Nyolc méteres mélységbe zuhanó és egymásba furdott két oagon — Az utasok bennszorultak a felborult vagonokban és még késő éjszaka sem sikerült kimenteni őket

A mozdonyvezető vigyázatlansága okozta a katasztrófát

Köln, augusztus 25.
Vasárnap reggel 8 óra 4 perckor a páris—varsói gyorsvonat, amely egy mozdonyból és hét kocsiból, közöttük három külföldiből állt,

a Düren melletti Buir állomás bejárati-nál kisiklott.
A szerencsétlenül járt D 23 jelzésű gyorsvonat, amely Páris és Varsó között bonyolítja le a forgalmat, a menetrend szerinti időben indult el Párisból Varsó felé. A vonat *szufoságot* megtelt, minden egyes helyet elfoglaltak az utasok, akik

csaknem teljes számban külföldiek, főként franciák és lengyelek.

Nemcsak az ülőhelyeket, de az összes hálófülkéket is lefoglalták. A kritikus helyzet megelőző állomástól kezdve sincsere-munkálatok folynak és a forgalmat mellékvágányon bonyolítják le. Az utolsó állomás, Dürenben, a forgalmi tisztviselő írásbeli utasítást adott át a D 23 jelzésű gyorsvonat mozdonyvezetőjének, amelyben figyelmezteték őt a vonalon folyó sincsere-munkálatokra és utasította, hogy mivel olyan mellékvágányon kell haladnia, ahol rendes körülmények között csak személy- és tehervonatok szoktak közlekedni,

a minimálisra csökkentse a gyorsvonat menetsebességét.

A vezető átvette az írásbeli utasítást és mint megállapították, ennek értelmében megfelelő mértékben csökkentett gyorsasággal indult el az állomásról. Alig ért ki azonban a nyílt pályára, a szemtanúk vallomása szerint

az utasítás ellenére fokozta a sebességet és kilencven kilométeres gyorsasággal vezette a gyorsvonatot, halott legfeljebb negyven kilométeres sebességgel haladt volna.

A szemtanúk vallomásából tehát kiderült, hogy minden valószínűség szerint az okozta a szerencsétlenséget, hogy a *lokomotív vezetője megszegte az utasítást*. Buir állomás bejáratiától mintegy ötszáz méternyire következett be a szerencsétlenség. A közelben szolgálatot teljesítő vasutasok csak annyit láttak, hogy mikor a gyorsvonat az állomási bejáró kanyarulathoz érkezett,

a teljes sebességgel robogó vonat mozdonyáról egy kormos, fekete alak ugrott le és széles lendülettel a töltés szélére vetette magát.

Ez az ember, mint utólag kiderült, a mozdony *fűtője volt*, aki ugylátszik a kanyarulathoz

érszelve, hogy szerencsétlenség van közelében, leugrott és esodáltsán módon csak könnyebben sebesült meg.

A következő pillanatban azután bekövetkezett a katasztrófa. A kilencven kilométeres sebességgel robogó gyorsvonat kiugrott a sínből és magával rántotta a hét személyvagont, valamint a hozzájuk kapcsolt csomagkocsit, postakocsit és hálókocsit.

A pusztulás borzalmas volt.
A postakocsi és a csomagkocsi lezuhantak a nyolc méter magas töltésről, egymásra zuhantak és a két kocsi a szó szoros értelmében egymásba *jurdott*. A mozdony

megrongálódott, a mögéje kapcsolt második osztályú vagon pedig teljesen összezúzódott. A következő vagonok szintén megrongálódtak, a hálókocsi pedig keresztben állott a síneken.

Borzalmas fajvesztelés és segélykiáltás verte fel a környéket.

Buir állomásról, Dürenből, Aachenből és Kölnből percek alatt segélyvonatok érkeztek és az aachen és kölni mentők teljes készítséggel autókön robogtak a szerencsétlenség helyére. *Halvan vasuti tisztviselő, egész sereg vasutas és pályamunkás, száz mentő, valamint a környék lakossága gyűlt össze a katasztrófa helyén*, amely a szörnyű pusztulás és megfoghatatlan zűrzavar képét mutatja.

A gyorsvonat kocsijainak ajtói csukva voltak és az utasok bennszorultak a felborult vagonok belsejében.

Azok, akik épségben maradtak, bezúzlák a vagonok ablakait és az üvegserepektől

összevagdálva, másztak ki a kocsi belsejéből. A mozdony mögé kapcsolt II. osztályú vagon azonban olyan helyzetben fekszik, hogy az utasok nem tudnak kimászni belőle. Hasonló a helyzet a hálókocsinál és még néhány vagonnál is. A segítővonatok legényeége természetesen elsősorban azon ügykezel, hogy a kocsikba szorult utasokat kiszabadítsa szorongatott helyzetükből. Egymás után emelték ki az utasokat, sokat azonban már csak holtan tudtak kiemelni a kocsi belsejéből.

Harminc sulyos és huszonöt könnyebben sebesült utast részesítettek első segítségben a mentők.

A felborult és összezúzott kocsikból egymástól kerültek elő a holttestek. Alig egy óra leforgása alatt.

Tizenkét halottat számoltak össze.

A holttesteket sorba egymás mellé fektették a töltésen és lepedőkkel takarták le

őket. A halottak végleges számát azonban még a késő esti órákig sem sikerült pontosan megállapítani, mert

nem lehet tudni, hogy mennyi halott és sebesült fekszik még a felborult, lezárt vagonokban.

Kölnből és Aachenből hegyesztő készülékeket hoztak, amelyeket üzembe állítottak és ezekkel a készülékekkel olvasztják az ajtó vasalkatrészeit, hogy kiszabadítsák a benekedt utasokat. Azoknál a kocsiknál, amelyeknél nem tudnak hozzáférni az ajtóhoz,

felszakítják a vagonok tetejét és így emelik ki a halottakat és sebesülteket.

A francia utasok között voltak egy párizsi *úszóegyesület tagjai is*, akik berlini és varsói versenyeke utaztak. Az egyik *úszóbajnoknak összezúzódott a lába*, a többinek azonban az ijedségen kívül egyéb baja nem történt.

Schober, bécsi rendőrfőnök kijelentette, hogy a kormány megakadályoz minden puccskísérletet

Nyugodt vásárnapja volt Ausztriának — Dr. Steidle cáfolója a „kardcsörtető” nyilatkozatot

Bécs, augusztus 25.
Az egyik ismert Heimwehr-vezérnek a lapokban megjelent innsbrucki nyilatkozatával kapcsolatban a Reichspost megjegyzi, hogy

az interjú nem dr. Steidletől származik és hogy ez csak egy innsbrucki lapból értesült a nyilatkozatrol.

Graz, augusztus 25.

A tartományi kormány közli: A Graz melletti Gratkorn község szociáldemokrata helyi szervezete ma emlékünnepet tartott zászlóavattással, amelyet tegnap este fáklýásmenet előzött meg. Az emlékünnepen a szociáldemokrata pártnak számos szónoka beszélt. Délután több sportünnepély és népiünnepély volt Gratkornban, s ezekkel eredetileg egybe kellett volna esnie a helybeli Heimatschutz tervezett nagygyűlésének.

Ezt a gyűlést azonban a Heimatschutz a tartományi főnök kezdeményezésére elhalasztotta. A szociáldemokrata ünnepély

a legnagyobb nyugalomra folyt le és a készenlétben álló esendőrségnek nem volt oka közbelépni.

Leobenben az ottani fém munkásszövetség ma népiünnepélyt rendezett s ezzel kapcsolatban az a híresztelés terjedt el, hogy az ünnepélyre a Heimatschutz is elküldi tagjait. A hatóságok azonban itt is érintkezésbe léptek a Heimatschutz-cal és megkapták a vezetőket ígérteit, hogy a *tagok nem látogatnak el a népiünnepélyre*. Az ünnepély itt is zavartalan volt és a biztonsági intézkedések végrehajtására nem került sor.

Fohndorfban a bajtársi szövetséghez tartozó egyesületek zászlószentelő ünnepélyt rendeztek, amelynek során az ottani bajtársi szövetség öreg-tagjait kitüntették. Ezen az ünnepségen megjelent Rintelen tartományi főnök is. Rendzavarás itt sem történt.

Bécs, augusztus 25.

Dr. Schober rendőrfőnök, volt szövetségi kancellár, az ausztriai puccsveszedelmre vonatkozó híresztelésekkel kapcsolatban a holnapi *Sonn- und Montagzeitung-*

ban a következő nyilatkozatot teszi közzé: — Nem ismerem félre a helyzet komolyságát, de elhibázott *olognak tartom*, ha valaki a *sankt-lorenzeni eseményekből polyárháborúra* következtet. *Sankt-Lorenzenben a hatóságok előrelátása hiányzott*, máskülönbben sohasem kerülhetett volna sor ilyen sajnálatraméltó eseményekre.

A kormány elég erős, hogy a rettegelt eseményeket győkerestől megakadályozza.

Két halottja és több sulyos sebesültje van a vasárnapi jeruzsálemi zavargásnak

London, augusztus 25.

(A Hétfői Napló tudósítójának távirata.) A Jeruzsálemből érkező jelentések szerint a helyzet ott mindinkább elmérgesedett. A zavargások arabok és zsidók között tovább-folytak és

vasárnap reggel újabb véres kiribbanásokra vezettek.

Az arabok megtámadtak egy zsidó külvárost és ennek során *utcai harc* keletkezett. Az utcai harcot csak az angol rendőrök tudták megszüntetni, akik

hat géppfegyverrel vonultak a veszélyeztetett városrészebe. A mai utcai harcok két halott és hét sulyos sebesült áldo-

zata van.

Az angol kormányfőszág intézkedésére, ma reggel Jaffa kikötőjébe két angol *csatahajó* érkezett, azok kivül a város fölött állandóan angol bombavető repülőgépek keringenek. *Mac Donald* miniszterelnök visszaérkezése után azonnal sürgős megbeszélésre ül össze az admirális első lordjával és a külügy-miniszterrel az elmérgesedett jeruzsálemi helyzet békés megoldására vonatkozóan. A jeruzsálemi jelentések szerint

az eddigi harcok során a zsidók száz halottat,

az arabok pedig még ezt a számot is jóval meghaladó mennyiségű áldozatot veszítettek,

Zita királyné fia vadászat közben súlyosan megsebesített egy spanyol gróft

Tegnap délután FélIX királyi herceg, Zita királyné negyedik fia vadászat közben súlyosan megsebesítette Arena de Lorgeville gróft. A sebesült, akinek állapota súlyos, a san-sebastiani klinikára szállították.

Bilbao, augusztus 25.

Bethlen miniszterelnök az elmúlt héten külföldön járt

A miniszterelnök — hir szerint — csak október elején tér vissza Budapestre

Bethlen István gróf miniszterelnök inkei magányából kevés hir érkezik Budapestre. Julius elején, amikor a miniszterelnök inkepusztai gazdagságára utalott, ugy tervezte, hogy idénként feltöltöget Budapestre és személyesen érdeklődik az aktuális kormányzati ügyek iránt. Azóta nyolc hét telt el, de a miniszterelnök egyetlen egyszer sem volt a fővárosban. Először most hallható magáról, mikor szombaton meguyította a kaposvári mezőgazdasági kiállítást és ebből az alkalomból nagyobb beszédet mondott. A Hétfői Napló munkatársa most teljesen beavatott körülményű körökből úgy értesült, hogy

vakációját egy ízben több napra megszakította, amennyiben az elmúlt héten külföldön járt.

A beavatottak messzebbmenő következtéseket fűztek a miniszterelnök külföldi utjához, amelyről azonban kiderül, hogy csak egyszerű kirándulás volt. — Valencébe.

A miniszterelnök hazakerkezéséről egyelőnt még semmi hir. A miniszterelnökségi palotában sem tudják, hogy a miniszterelnök mikor tér vissza inkei magányából. Nem lehetetlen, hogy csak október közepe táján érkezik haza — közvetlenül a képviselőház őszi ülésének megnyitása előtt, hogy a Ház elnökével megállapítsa az első ülés napirendjét.

Csak ott vagyunk szívesen látott vendégek, ahol áldozni kell — panasolta Baltazár püspök

Miskolc, augusztus 25. (A Hétfői Napló tudósítójának jelentése.) A református presbiterék országos értekezletét vasárnap tartották Diósgyőrben. A Tiszán innen egyházkerület nevében Janka Károly volt országgyűlési képviselő mondott beszédet elnöknek a diósgyőri munkáskaszinó nagyertermében, ahol az értekezlet megtartották. Janka hangzatos, hogy a szentista magyar egyházaközösség találkozására az értekezlet. Több felszólalás után Gyarmaty Béla, a helyi egyház presbiterje a református munkáskaszinó emlékeztet meg. Baltazár Dezso következtet ezután, aki többek között a következőket mondotta: — Elég szomorú, hogy a magyar hazá elöncinek tőrháza előttünk nincs két

szárnnyára nyitva. Ott szívesen látott vendégek vagyunk, ahol áldozni kell, de ahol az elismerés anyagi és erkölcsi kimérésére kerül a sor, ott másokat számlának az első sorokba.

A püspök ezután arról beszélt, hogy senki sem rothná fel büniül, ha legalább a szellemi foglalkozások ágazatában,

a kinevezéseknél a kálvinista egyház meggyerné számarányát.

Szerénytelennek nem akarunk lenni — mondta ezután a püspök — de nem leszünk álszeméremből az ügyfolyottság szemérmesei sem.

Számos felszólalás után a református presbiteri értekezlet véget ért.

Százhárom tagu küldöttség megy ma Vass miniszterhez, hogy lakást kérjen egy kilakoltatott többgyermekes házaspár részére

Ma, hétfőn délelben százháromtagu küldöttség vonul Vass József népjóléti miniszter elé, akitől szükségelakás kiutalásért kérik egy kilakoltatott háttag család számára. A Bajza-utca 40. számú házban két héttel ezelőtt kilakoltatták a ház egy második emeleti lakásának lakóit, egy napzamos házaspárt s azok gyermekeit. A családó ugyanis kereset hiányában, hónapok óta nem tudta fizetni az esedékes lakbérösszeget s a háztulajdonos végül is hatósági beavatkozást vett igénybe és két héttel ezelőtt kilakoltatta a többgyermekes napzamos házaspárt. A kilakoltatott család azóta a hatalmas Bajza-utcai bérház második udvarának lépcsőházában lakik. A ház lakói, többnyire szegénybér munkások, megszánták a szerencsétlen, hajlék-

nélküli családát s megkísérelték, hogy lakáshoz juttassák őket.

Kísérletük nem vezetett eredményre. Vasárnap a kilakoltatott házaspár egyike kisgyermekével súlyosan megbetegedett s ekkor a ház lakói értekezletre gyűltek egybe s elhatározták, hogy

hétfőn délelben küldöttség utján felkeresik Vass József népjóléti minisztert, akitől kérik foglalkozást, hogy utaljon ki szükségelakást a kilakoltatott szerencsétlen, többgyermekes házaspár számára.

A ház valamennyi lakásának egy-egy lakójából álló küldöttség — számszerint százhárom — ma, hétfőn délelben vonulnak a népjóléti miniszter elé a kérelem előterjesztése céljából.

Egy kisfiu elgázolásánál tévedésből inzultáltak az orvost, aki első segélyt nyújtott

Megrendítő szerencsétlenség történt vasárnap délután a Váci-utcon. A Váci-ut 45. sz. ház előtt nagy sebességgel haladt el a Bp. 81—533. számú motorkerékpár és ugyanakkor egy kisfiu akart áthaladni az utstelen. A vezető nem tudta kikerülni az utstelen áthaladó kistfut.

A szerencsétlen gyermek a koesi kerékel alá került és véresen, eszméletlenül terült el a földön.

Az elgázolás színhelyén percek alatt órásti tömeg verődött össze. A tömegben akadt egy orvos: dr. Gebhardt József, aki addig is, amíg a mentők megérkeztek, első segítségben részesítette a kistfut. Közben megjötték a mentők, a gyermeket a Fehér Kereszt-

kórházba szállították. Mialatt a mentők az ötetstendős kistfut: Huzidán Belát a szerencsétlenség színhelyén beötöztek.

egyik járókel nekítamdt Gebhardt doktornak és többször inzultálta az orvost, mert azt hitte, ő gázolta el a kistfut.

Az inzultusba a járókelök is beavatkoztak, az örszemes rendőr csak nagynehezen tudott rendet teremteni és szétoszlatni a tömeget.

Az elgázolás ügyében a rendőrség erőlyes vizsgálatot indított, hogy megállapítsa mennyiben terheli felelősség a motorkerékpár vezetőjét, Bestényi László 27 éves magán-

Gyilkol, pusztít az „egyse” Zalában

Megdöböntő adatok a zalamegyei Szepatnek községről, ahol a fiatal anyák a halálba menekülnék a gyerek elöl

A földhétség, a magyar falunak ez a rettenetes betegsége, amely a Tisza-haton anyai áldozatot szedett, más formában és más körülmények között Zalamegyében is veszedelmes pusztít. Zalamegye egyik nagyközségében, Szepatneken nem a „főlösegek” öregek teszik el láb alól, hanem itt az egyke után az egyse jött divatba és ez a divat emberáldozatokat követel.

Néhány nappal ezelőt Kolonics György szepatneki jómódú gazda tizenkilenc éves feleségét hirtelen meghalt. A fiatalasszony halála gyanus volt, mire a csendőrség megindította a nyomozást. A vizsgálat során az a gyanu merült fel, hogy

tiltott müttét hajtottak végre rajta. Kiderült, hogy a halált megelőző napokban Nopák Lászlóné szülész nő járt Kolonics György lakásán. Vallatára fogták a szülész nőt, aki azután meglepő vallomást tett. Elmondotta, hogy mikor Kolonicsné magához hívatta és egyedül maradt vele a betegszobában, elmondotta, hogy

tiltott müttét hajtott végre önmagán. A szülész nő megvizsgálta és megdöböntve látta, hogy teljesen primitív módon végezte a müttét, amelynek vérmérséklet lesz a következmény. Nem tudott segíteni rajta, ahhoz már nem volt

idő, hogy orvost hívjanak és a fiatalasszony néhány óra múlva kiszenevedett.

A Hétfői Napló tudósítója beszélt.

Hosszu László szepatneki jegyzővel, aki a következő megdöböntő információkat adta — Szepatneken és úgy tudom, más környező községekben is, egyáltalán nem ritka az olyan haláleset, mint a Kolonics Györgyné halála.

Évente két-három fiatal, nemritkán 17—18 éves asszonyt kísérek ki a temetőbe,

akik valamennyien gyermekkel együtt pusztulnak el. Legutóbb tavasszal fordult elő, hogy Vukics Ferenc jómódú földműves 18 éves felesége pár hónapi házasság után ugyanazzal a halállal halt meg, mint Kolonicsné. Egyes szepatneki fiatal anyák szinte

betegesen irtóznak a gyermekelöl

és a legvakmerőbb dolgoktól sem riadnak vissza, hogy a gyermekeladást elhárítsák maguktól.

A legtöbb esetben maguk a fiatalasszonyok okozzák végzetüket.

Az egyke elleni küzdelem idején ez a helyzet egy zalamegyei gazdag faluban, ahol a fiatal anyák a halálba menekülnék a gyermekeladás elöl.

Lényegesen egyszerűsítették a határon átváló személyforgalmat

A magyar utleveleket nem bélyegzik le a többi és a külföldiekét is csak a belépésnél látják el bélyegzővel

A belügyminiszter érdekes rendeletet hozott ki, amellyel ismét lényeges könnyítést tett a határokon átváló személyforgalomban. Ezzel az intézkedésével a belügyminiszter az idegenforgalom fejlesztése tekintetében is nagy előrelépésköz juttatja a közönséget. A most életbepélt rendelet szerint

a határokon többé nem bélyegzik le a magyar utleveleket, a külföldiekét pedig csak a belépésnél, ughogy az utlevelvizsgálat ideje ezel lényegesen megrövidül és az utasok is sok fölösleges zaklatástól lesznek megkímélve.

A rendelet többek között a következőket mondja:

— A magyar utleveleket — a külföldön kiállított utlevelek, továbbá a kivándorlóik és visszavándorlóik utleveleinek kivételével — sem a kilépés, sem a belépés alkalmával nem kell bélyegyezni. Nem kell bélyegyezni a diplomata utleveleket sem, akár belföldön,

akár külföldön állították is ki azokat. A külföldi állampolgárok utleveleit csak az országba való belépés alkalmával kell bélyegyezni, a kilépés alkalmával nem. Az ellenőrző közegek csupán a személyazonosságot és az utlevel érvényességét tartoznak megvizsgálni.

— Ezzel egyidejűleg azonban felhívom a határállomásokat, hogy azokat a belépő külföldieket, akiről feltételezhető, hogy érkezésük tartózkodási helyükön nem fogják bejelenteni,

kötelezze személyes jelenlétekre.

A határállomásokon csak azokról a külföldiekről kell névjegyzéket készíteni, akik diplomatái utlevellel utaznak, valamely idegen hadsereg tagjai és akiket személyes jelenlétekre köteleznek. Az utóbbi csoportba kell sorolni a kétes állampolgárságu egyéneket, a kiutasított és beutazási engedélyt nyert külföldiekét is.

Az öngyilkos Keppich Ödön titokban a halál filozófiájával foglalkozott

Vasárnap abbahagyta az éhségstrájkot — Rövidesen felépül

A fővárosi társaságokat élénken foglalkoztatja Keppich Ödön öngyilkossági kísérlete. Senkinek tudja pontosan, mi készítette elhatározására. Csak a legszűkebb környezete tud olyan dolgokról, amelyek némiképpen megvilágítják a titokzatos öngyilkosság hátterét.

A dusszagad Keppich-esaládban nem ez az első öngyilkossági eset, azonkívül más magyarrázatot is lehet találni az öngyilkossági kísérlete. Munkatársunk vasárnap Keppich Ödönnek, a Piarista-utca 2. számú házban levő lakásán járt. Az antik bútorokkal berendezett előkelő lakásban egyedül van Keppich gazdaasszonya, aki kétségbeesetten beszél a történetéről. Azt hangoztatja, hogy gazdáját ugyanaz a melanokólikus természet kergette az öngyilkosságba, mint két barát, akik fiatalon, legzsebb félkörökben ölték el magukat az élet. Keppich különben ár évek óta titokban szorgalmasan olvasgattat a könyveket, amelyek a halál filozófiájával foglalkoztak.

A halál gondolatával barátkozott, a könyveken oldaljegyzeteket készített, egyes adatokat vörös ceruzával aláhuzott. Munkatársunk kint jár a Zsidókörházban is, ahol Keppich Ödönt ápolják. A sebesült pavilon egyik külföntermeiben fekszik. Mint ismeretes, az öngyilkossági kísérlet után a körházban éhségstrájkot kezdett, semmiféle ételt nem fogadott el. Azóta azonban már meglátogatta né-

hány barátja, akiknek rábeszélésére lemondott a szándékáról és

vasárnap abbahagyta az éhségstrájkot. Elfogyasztotta reggeljét, megdöbönt és megígérte, hogy ezután is rendszeren fog táplálkozni.

Keppich Ödön, akinek mindkét karja vastag pólyába van bugyolálva, a vasárnapot már ágyon kívül töltötte.

A körház kertjében üdögölt ápolónője kíséretében és több látogatót fogadott.

Karján a vágástól eredő sebek szépen hegyeznek. Komplikációktól nem kell tartani és orvosai remélik, hogy négy-öt napon belül gyógyultan hagyhatja el a körházat.

Marqit-körút 43. sz. házban
november 1-re
a Statisztikai kerte néző
egy 3 szobás
és a Körutra nyiló
egy 4 szobás
minden komforttal, e age-fűtéssel ellátott lakás kiadó. Ugyanitt 3 szobás fűrdőszobás lakás is kapható. — Bővebbet a helyszínen.

ISKOLAI ÉS

Minden minőségben
Minden elővárnak megfelelően
Mindenkor a legolcsóbb

MAGYAR
DÍVATCSARNOK
VII. KERÜLET 74.

INTÉZETI
RUHÁK
KELENGYÉK
CIPŐK
HARISNYÁK
STB.

Almásy László hazaérkezett Karlsbadból, ahol súlyos betegségen esett át

Szélütést kapott és érvágást hajtottak végre rajta.

Vasárnap délelőtti riasztó hírek terjedtek el Almásy Lászlónak, a Képviselőház elnökének súlyosabb természetű megbetegedéséről. Ez a hír eljutott Vass József népjóléti miniszterhez is, aki vasárnap délelőtti személyesen érdeklődött Almásy László egészségi állapotáról.

Almásy László három héttel ezelőtt rosszabb kurára Karlsbadba utazott, ahol kezdetben eléggé jól érezte magát. Körülbelül tíz nappal ezelőtt szélütést érte.

Érvágást hajtottak végre rajta, mire magához tért és pár nap alatt lábra-

állott. E súlyos betegség után Almásy László, aki úratlan megebetegedésről családján kívül senkit sem értesített, — néhány nap alatt teljesen felgyógyult, úgyhogy hosszabb utra is vállalkozott. Csütörtökön reggel Almásy László hazelent Karlsbadban vonatra ült és hazajött Budapestre. Vass József népjóléti miniszter vasárnap délelőtti telefonon felhívta Almásy László lakására, ahol maga a Képviselőház elnöke sietett a telefonhoz és közölte, hogy túl van a betegségen és már egészen jól érzi magát.

Ügyvédjelölt és betörők bünszövetkezője fosztogatta a fővárosi üzleteket

A rendőrség vasárnap letartóztatott két betörőt és orgazdájukat, Balogh Árpád jogszigorlót

Néhány héttel ezelőtt a detektívek elfogták Bencsik Sándor rovtomultu betörőt. Bencsik elfogatásakor a cellájába csempészett magával egy kést és felvágta az erőt. A rabkórházba vitték és miután felgyógyult, tegnap

viszualozták a főkapitányságra és megkezdtek kihallgatását. Kiderült, hogy Bencsik egy barátjával, Waldberg Mihály rovtomultu szerelővel együtt egész sereg beförést követelt el az elmúlt hónapokban. Ők fosztották ki az Andrássy-utó Reiter-féle ékszerüzletet, azonkívül több szabóműhelyt és egy optikusüzletet. Beismerő vallomása után a detektívek nyomban

elfogták Waldberg Mihályt is. Most már az iránt kezdtek érdeklődni, mi

történt a betörésekkel szerzett szákmánnyal, hol értékesítették és ki az orgazda. Rövidesen kiderült, hogy

a két betörő orgazdája egy budapesti ügyvédi iroda vezetője volt.

Waldberg elmondotta, hogy a szegedi Csillagbörtönben ült nemrégiben és ott megismerkedett egy Balogh Árpád nevű állítólagos jogszigorlóval, aki valamilyen bünszövetkezmény miatt börtönbüntetését töltötte Szegeden. Mikor Bencsiket elfogták, Waldberg is menekülni akart és Balogh próbált utonevet szerezni neki, az utlevélhivatal személyzetének éberségén azonban meghiúsult a kísérlet. A lelepezés után detektívek mentek Balogh Árpád lakására, előállították a főkapitányságra és letartóztatták.

Az Isaszegi csata károsultjai vasárnap küldöttségben jártak a főkapitánynál

Hegyszék színész, Sas és Statiszta a rendőrség útján követeli járandóságát

A botránnyá fulladt Isaszegi csata ügyében vasárnap újabb események történtek. Mint ismertetés, a Kövesi-féle ezüstáruvagy tulajdonosa feljelentést tett a tisztelői játék rendezője Helta J. Jenő színházigazgató ellen, aki fedezetlen csekket bocsátott ki. Az ezüstáruvagyron kívül még járandóságukat követelték a színészek és statiszták, akiknek a gázsijukkal szintén adós maradt a rendezőség. A színészek, statiszták és a Sasok egyik csoportja, amely szintén résztvett az ünnepi játékokon, szombaton délelőtti

küldöttséget menesztettek a Városházára, ahol sérelmeik orvoslását kérik. A küldöttség először Ripka Ferenc főpolgármestert, majd Sipőcz Jenő polgármestert kereste fel, akik azonban másirányú elfoglaltságukra hivatkozva

nem fogadták a küldöttséget. A kisemmielt emberek szombaton este a Színész Egyesület Baross-terti helyiségében gyűlést tartottak, ahol elhatározták, hogy egyrészt összejáratják a feljelentésről szóló ístét és a főpolgármester elől terjesztik azt a kérelmet, hogy a főváros rendezze a kvintáléküket, másrészt pedig elhatározták, hogy egyöntetűen lépnek fel az ünnepi játék vállalkozói szemban. A gyűlés résztvevői azt a határozatot hozták, hogy

egyesen a főkapitánysághoz fordulnak és töle kérnek sürgős intézkedést megkötéselőiükkel szemben. Nyomban összeállítottak egy küldöttséget, amelyben helyet foglalt a színész, a Sasok és a statiszták néhány megbízottja. Ez a küldöttség vasárnap délelőtti megjelent a főkapitányságon, ahol

Andréka Károly főkapitányhelyettes fogadta őket.

A kiküldöttek részletesen elmesélték a történelket Andréka Károly főkapitányhelyettesnek, aki megérte hallgatta végig a panaszuakat. A főkapitányhelyettesnél történt küldöttségjárás után a kiküldöttek megjelentek a főkapitányság büntügyi osztályán és ott is előadták a panaszuakat.

Összesen négyszázra rug azoknak a száma, akik a rendőrség útján keresik a járandóságaikat.

A büntügyi osztályon jegyzőkönyvbe foglalták a panaszú és nyomban intézkedtek a vizsgálatt megindulásáról. Már a délelőtti órákban detektívek mentek ki a városba és megkezdték a kihallgatásokat, hogy tisztázzák, kit milyen mértékben terhel a büntető felelősség a botránnyá fulladt Isaszegi csata körül történt események miatt.

Boxpárba a Balaton partján orrcsonttöréssel, a székesfehérvári mentők asszisztenciájával, ügyészségi és csendőrségi vizsgálattal

Néhány nappal ezelőtti Sifókón olyan verekedés zajlott le, amely miatt eljárás indult meg a veszprémi ügyészségen. A szókoltan verekedés szereplője az ismert fiatal box-szampion és egy Csiklógábol hazaérkezett magyar R. V. nevű fiatalember.

A boxmester egy barátjával tenniszelt a sífókói sponttelepen. Játék közben szídmalmi kezdtek a labdaszedő gyerekek, mert a szerválásnál sohasem volt labda a kosárban. Amikor a boxbajnok erélyesen rákiáltott egyik labdaszedő fiúra a szomszédos pályáról egy hatalmas széles vállú férfi figyelmeztette őt, hogy ne csináljon lármát!

A bajnok kikérte magának a rendőrtisztást, mire a szomszéd fiatalember a pályáról való távozása utánra testi fenyegetéssel fenyegette meg.

A box-szampion nyomban abbahagyta a játékot, kiszélt a tenniszpályáról, ahol már várta a fiatalember, aki ledobta a kabátját, s a következő pillanatban formális boxpárba folyt már a két férfi között, amely azzal végződött, hogy a boxbajnok ütése alatt a harcás ellenfél véresen, eszméletlenül került el a földön. Azonnal orvosolták, aki megállapította, hogy

a fiatalember, R. V. 28 esztendőn, csiklógói lakos, orrcsonttörést szenvedett. Értésítették a történetekről a székesfehérvári mentőket, akik kivonultak a boxpárba színhelyére és innen

a székesfehérvári kórházba szállították a súlyosan megsebesült ifjút. A csendőrség a verekedés után megindította az eljárást. Elsőnek a bajnokot hallgat-

ták ki, aki azt vallotta, hogy a verekedést nem ő kezdte,

ő csak önvédelemből mérte a súlyos ütést támadójára.

A tanuk is azt adták elő, hogy az amerikai fiatalember kötött öbélre és amikor kijött a

tenniszpályáról, mindjárt inzultálta is őt. A A csendőrség az esetéről

Jelentést tett a veszprémi királyi ügyészségnek,

amely az ügyben tovább folytatja a vizsgálattal.

Izgalmas botránnyal okozott az Erzsébet-köruton egy öregasszony

Összeveszett a közlekedési rendőrrel, dulakodni kezdett és csak három rendőr tudta megfékezni — Ok: a nagymama sietett, nem akarta lekésni a vonatot, mert várták az unokái Vácot

Vasárnap délután félnégy órákor egy idős asszony szállt le egy Rákóczi-utó villamosról az Emke sarkán és nem figyelve a villamosrendőr jelzésére, amely ebben az irányban tilost mutatott, nagy sietéssel igyekezett az uttesten keresztül a 6-os villamoshoz.

A közlekedési rendőr utánasietett és igazolásra szólította fel az öregasszonyt, aki akkor már elérte a 6-os villamos és boldogan kezdett felkapaszkodni az éppen indulófelhőben lévő kocsi lépcsőjére. Az öregasszony retentő méltatlankodással fogadta a rendőr közbelépését és

hangosan kiáltozta, hogy hagyják őt felszállni a villamosra, mert unokái türelmetlenül várják Vácot és lekési a négyórát vonatot.

A rendőr azonban ragaszkodott az igazolattatáshoz és leszállította a villamos lépcsőjéről. A 6-os kocsi elrobogott és ekkor az idős asszony valóságos

hisztériás rohamban tört ki, szinte önkívületi állapotban szídmalmzta a rendőrt, megtagadott mindenféle igazolattást.

Ekkor már hatalmas embergyűrű vette körül a Nemzeti Színház épülete előtt a magából kikelt idős asszonyt és az igen higgadtan, de következetes szigorúsággal eljáró rendőrt. Az asszony továbbra sem akarta magát igazolni.

két másik rendőr is odasietett az embergyűrű középebe. Közben egymásután robotak el a Nyugati pályaudvar felé a villamosok és az embergyűrű középe az idős asszony egyre csak azt kiáltozta, hogy hagyják őt békén, mert az unokáihoz siet

és lekési a négyórás váci vonatot. A rendőri előírás szerint azonban az igazolás megtagadása miatt elő kellett állítani a Hársfa-utcai kapitányságra. Az egyik rendőr fel is szólította, hogy kövesse őt. Ekkor még ékeletesebb botránnyal tört ki, a fehérhajú matróna szembeszállt a rendőrökkel, akik alig tudták őt megfékezni.

Négy óra már elmúlt, a váci vonat már régen kifutott a Nyugati pályaudvarról amikor a 4565-ös rendőrnök sikerült rábírt a öregasszonyt, hogy szálljon fel vele a 6-os villamosra. Az öregasszony abban a hiszemben, hogy most végre eljuthat a Nyugati pályaudvarra, sirva, magából kikelve, de mégis kissé megnyugodva felszállt a kocsiba. A rendőr közben megnyugató hangon beszélt vele, hogy nem lesz semmi baj, a törvénynek engedelmessé kell, de amikor a Wesselényi-utca sarkán megállt a villamos és a rendőr felszólította, hogy most szálljon le vele, mert a Hársfa-utcai kapitányságra kell mennie, újra teljes erővel ki-tört a botránny.

Az unokáikhoz igyekvő nagymama most már nem akart felszállni a villamosról, hiába szólította fel husszor is a rendőr barátságos hangon, majd erélyesen. Végül is a rendőr — mit tehetett mást — a hiába való felszólítások után kénytelen volt a görcsösen védekező öregasszonyt megfogni, hogy kényszerítse a kocsiról való leszállásra.

Az öregasszony elszántan védekezett. Megragadta a fétet, belekapaszkodott a rézrudakba, miközben elszakadt kizításkájának a foggantyujára és elszakadott ruháján. A villamoskalauz segítségével azután a rendőrnök mintegy tíz percnél újabb dulakodás után sikerült leemelni az öregasszonyt

Az öregasszony hangosan, kétségbeesetten kiáltozott, a türelmet mindvégig megőrző rendőrrel, aki nyugodt hangon igyekezett engedelmességre bírni az ellenkező öregasszonyt. Még nagyobb embertömég verődött össze, mint a Nemzeti Színház előtt, egész sereg ment kiáltozott az öregasszonyra, hogy menjen csak a rendőrrel, nem lesz semmi baja, de ez csak nem fogadott szót.

A sarki áruház oszlopába kapaszkodott, sirt, jajgatott és kiáltozott, míg végül, amikor tudomására adták, hogy a négyórát váci vonat már régen elment, sirva és jajveszkelve elindult a rendőrrel a Hársfa-utcai kapitányság felé.

A kerületi kapitányságon megnyugtatták a teljesen magunkülvő öregasszonyt, aki elmondotta nagysókára, hogy őv. Nagy Sándornéknak hívják, 55 éves háztartásbeli. Ma délután ki akart menni unokáihoz

Vácra és minden áron el akarta érn a négyórát vonatot, mert hozzátartozói ezzel a vonattal várták őt. Hat órára járt már az idő, amikor őv. Nagy Sándorné lebiggyadva és a megváltozhatatlan beletörődve, elhagyta a Hársfa-utcai kapitányság épületét.

Többrendbeli kihágás miatt természetesen megindult az eljárás őv. Nagy Sándorné ellen, aki ilyen nagy botránnyal okozott és bajba keveredett, mert nem akarta, hogy az unokái sokáig várjanak rá Vácot.

A
Goldberger-Bemberg
PARISETTE
továbbá a jövő szezonban megjelenő
UJ
BEMBERGSELYEM SZÖVETEINK
mintakollekciói elkészültek



A hölgyközönséget informálni óhajtjuka a jövő évi divat vezető cikkeiről és ezért Budapest és később a vidék nagyobb városainak legfőbb utvonalaiban általunk rendezett kirakatokban be fogjuk mutatni a jövő szezon biztos sikerű ujdonságait:
Goldberger-Bemberg készítményeinket.
Kérjük mindazokat a kereskedőket, akik erre a célra alkalmas kirakatot megfelelő megállapodás alapján rendelkezésünkre hajlandók bocsátani, hogy ebbeli készségüket velünk közölni sziveskedjenek.
GOLDBERGER SÁM. F. ÉS FIAI RT

HIREK

Meg akarta fajtani a leányát, majd leugrott az emeléről egy tisztviselő

Vasárnap délután 4 óra tájban izgalmas jelenetek játszódtak le az Arénában... Harmathné délután 4 óra tájban, amikor hazatért lakására, valósággal rátámadt az édesanyjára és rendkívül izgatottan azt kérdezte tőle, ki pletykált 6 róla...

Véresen, eszméletlenül került el az udvar közepén, mentők, akiket az öngyilkosságról értesítettek.

A Zepelin útja. Friedrichshafenből jelentik: A léghajótelepre érkezett legutóbbi Zepelin-távirat szerint a léghajó éjszaka egy órakeret az északi szélesség 46 foka 30 perce és a nyugati hosszúság 164 foka és 30 perce volt.

Többet tart a meleg. A Meteorológiai Intézet vasárnap az időjárásról a következő prognosztizálta ki: Meleg és részben felhős idő várható, legfeljebb délen kevés esővel.

Magyar ünnepek Kopenhágában. Kopenhágából jelentik: Az itt egybegyűlt nemzeti pedagógiai kongresszus részt vett huszonhat magyar pedagógus is, akiknek tiszteletére Fergo P. H. a Gutenberg Könyvkiadóvállalat főnöke Szent István napján magyar ünnepet rendezett.

Vágó Gyula mérnök autóbalesete a Belvárosban. A Bécsi-úton haladt gépkocsin id. Vágó Gyula 51 éves mérnök és fia, ifj. Vágó Gyula 22 éves egyetemi hallgató.

Egy dreberanti gazda különös öngyilkossága. Debrecentől jelentik: Hegedüs Péter 28 éves gazda vasárnap délelőtt meglátogatta Balmozujáron lakó szüleit.

Egylógótták a Dunából a síkfoki halásos vitorlászerezésű áldozatát. Jelentette a Hétfői Napló két héttel ezelőtt, hogy Síkfők közelében halálos vitorlászerezésű áldozata lett Pauler Vilmos egyetemi hallgató.

Motorkerékpárszerencsétlenség két sebesülttel. Újpesten a Jókai-utásban Erl Ferenc építész és Mille János festőművész motorkerékpárszerencsétlenség érte. Erl és Mille nagy sebességgel haladtak a Jókai-utacában, amelyet előzéken löcsoltak fel.

Idegbajos fálldirtörző öngyilkossága. Gyomráról jelentik: Vass Gábor gyomrái föld-birtokos aki az utóbbi időben súlyos ideg-bajban szenvedett, ma bearkozott szobájába és egy ruhásszekrényre felakasztotta magát.

előkelő diszkrét nyomozóirodaja

IV., Királyi Pál-útc. 4. telefonszám: 880-51

Budapesti kirándulók tüzkatasztró-fája a gödi Dunaparton 9 sebesülttel

Felrobbant a spirituszlámpa és a tűz pusztlulással fenyegette a kirándulók egész sátoratorát

Alsógöd határában ma délután súlyos szerencsétlenség történt egy túszettel kapcsolatban. A szerencsétlenségnek két súlyosabb és hét könnyebb sebesültje van, akiket az újpesti mentők részesítettek első segítségben.

A rombanás pillanatok alatt lángba borította az egész sátrat. A szomszéd sátrakkal odarohantak a többi kirándulók, hogy eloltsák a tüzet. Kannákkal, pódókkal rohantak le a Dunára, de nem sikerült a tüzet eloltani.

Szegeden nagy ünneppel várták a nemzetközi diákkongresszus tagjait, akik azonban nem érkeztek meg

A szegedi MEFHOSZ vizsgálatot követel

Szeged, augusztus 25. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Furcsa és kinos intermezzója támadt a nemzetközi diákkongresszusnak Szegeden.

A nemzetközi diákkongresszus tagjai vasárnap elfoglaltak Szegedre. Hétfőn pedig a mezőhegyesi állami birtok tulajdonosai megakadályozták a nemzetközi diákok megérkezését.

Kismartonny Henrik temetése. Vasárnap délután a résztvevők nagy megnyilatkozása mellett temették el a farkasrét-római, katolikus temetőben Kismartonny Henriket, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank elhunyt igazgatóját.

Egy fiatal leány tragikus öngyilkossága. Vasárnap délelőtt a Váci-útc. 12. számú ház III. emeleti folyosójáról levetette magát az udvarra egy gyászruhás fiatal leány, aki halálára zúródott az udvar kőköcsökéin.

Két gyermek megérült a felrobbant gyulaestól. Vasárnap délután Angyalföldön, a Komáromi-út közelében egy falú gyulaesttal játszódozó két tíveses gyermek, Kukulics Béla és Frei Albert. A gyulaest felrobbant a mindkettőnek fejükön és végtagjaikon megsebesülték.

Szombaton nyílik a ROYAL ORFEUM Színekekről: RENATO FERUCCIO fellépéssel

ARANYMADÁR HARMATH-ZERKOVITZ világhírű operettje

Főszereplők: Edegerth, Ártha, Sugár Flori, Renato Feruccio, Ekeővy László, Isányi Dezso, Rótkó József, Galja János, Margit. Relyegő új kiállítás. - Azonkívül nagy kísérő variáció műsor legyek a megnyitó és a többi előadásokra már márt lejegyződéssel.

Torkonszurt egy gyereket mert csufofódot vele

Kaposvár, augusztus 25. (A Hétfői Napló tudósítójától.) Izgatottan viselkedő, vézna, دادógó fiatalember állott szombaton vádoltként a Kaposvári törvényszék előtt. Gottwald József 28 éves cipész-ség, hogy

az őt, beszédhibája miatt kicufofó utagyerkek közül egyet: Gádorosi Mihály, nyolceves kisfiút elfogott és a nála levő éles kést előntve, torkon szurta.

s e célból a tárgyalást elnapolta.

Fest-ílliszt garancia

Felakasztotta magát, mert rossz volt a termék. Békéscsábáról jelentik: Papp László 77 éves gyomai fémester vasárnap az udvarán lévő kocsiizben egy gerendára felakasztotta magát és mire észrevették megfuladt.

Sztrájkra készülnek a kárpitosmunkások. A kárpitosmunkások néhány nappal ezelőtt bérmozgalmat indítottak s azt követelték a munkaadóktól, hogy a most érvényben levő árakból 12 álleret emeljék fel.

Szirkavátás. Néhaj Beketov Mátyás cirkuvizsgáló és neje szil. Klein Valéria sir-kavátást. H. hó 27-én, kedden délelőtt 11 órakor főtünk ki a keresztji temetőben. Gyülekezés fél 11 órakor a halottszázk előtt.

HORTOBÁGYI JUNTURO

LŐSPORT Budapesti löversenyek

A vasárnapi versenyeik közönsége ismét csak a lövés sportot élvezhette, fogadásáiban azonban alapsan kiváló, mert a favoritok az egy Ne matuas-t kapták, sora versenyzetnek. Ne matuas esélyének megfelelően könnyen nyerte a nap főszámát.

A részletes eredmény a következők: I. FUTAM. 1. Nordwind (3) Esch Gy. 2. Gyöngyház (4) Schejbál 3. Bani I. (2 1/2) Gutai. Futottak még: Discus, Ghiar, Ideal, Sakmeister, Fasista. 1 1/4 h. nyakh. Tot: 10:51, 15, 18, 15. II. FUTAM. 1. Fabhó (3) Lynch. 2. Conehita (5) Gutál és Csinos (3) Tuss holversenyben. Futottak még: St. Helena, Laligue, Doronany, Oriental, Baldás, Pállang, Szliglet, Fejh. holverseny. Tot: 10:56, 18, 27, 19. III. FUTAM. Ne matuas (pari) Gulyás. 2. Parádi (6) Schejbál 3. Benvenuto (1/2) Gutai. Futottak még: Fabula, Rejevto. 2 1/4 h. nyakh. Tot: 10:26, 14, 18. IV. FUTAM. 1. Da capo (8) Takács. 2. Nuni (2 1/2) Tuss. 3. Nur für mich (1 1/2) Schejbál. Futottak még: Cinkos, Taps, Lavarone. O. M. J. Pihan, Mileva, Rázd le, Bokros, Öreg Szignora, Fair Play. 1 h. 1 1/4 h. Tot: 10:226, 40, 15, 18.

KÖLTÖZKÖDÉS

Miatt háló, ebédidő, stb. utorkor ócsán árusítottak. Kezde tüzest illetékes. Kertész-utca 39. botraktárak.

Hazaérkeztek a cserkészfiúk

Szeretetteljes fogadtatás a pályaudvaron

Győr, augusztus 25.
(A Hétfői Napló kiküldött tudósítójától.)
Reggel félkilencor dűbörögve herobogott diadalmas angliai utja után a 850 árvalányhajas, vidámképű magyar cserkészfiú vonata. A lokomotív nemzetiszíni zászlókkal, virággal feldíszítve, a mozdony elején egy nagy színes tábla: „Hungaria”. A husz kocsiából álló szerelvény ablakaiból nevető és örömtől piros arcok tekintenek ki, majd mikor a vonat nagy szuszogások között megáll, harsány csatakiáltás reszketíti meg a levegőt: „Huj, huj, hajra”, visszhangoztak a pályaudvar falai.
Az érkező magyar cserkészek elé utazott Győrbe Witz Béla, a Magyar Cserkész Szövetség elnöke és Nagel Edgár dr., a szövetség külügyi titkára. Kijött az érkezőhez Szandner Aladár, Győr város polgármestere, aki magyaros szeretettel látta vendégül a hosszú utól elfáradt 850 cserkészfiút. Farkaségygyalgyal láttak az ebédhez: egy hónap óta nem láttak magyar kosztot. A fiúk a győri strandon lemosták magukról az ut porát s félelykor már szaladt velük a felbőgözött különvonat Budapest felé.

A keleti pályaudvar érkezési oldalán már négy órakor talpalattnyi hely nem volt: a szülők százal lepték el a pályaudvar fedett csarnokait és a pályaudvar előtti nagy terepét.
A cserkészszkordonon belül rendőrök és cserkészek tartották fenn a rendet. Az izgalom moraja fut végig a tömegben, amikor a fordulónál feltűnik a magyar cserkészek vonata; a fiúk integnek és harsány hangon hangzik a kiáltás: „Huj, haj, nincs baj! Huj, haj, nincs baj!” Vezetőszó hangzik és az árvalányhajas cserkészfiúk már nagy négyzetbe fejlődnek. Elöl a magyar tiszteletbeli főcserkész: gróf Teleki Pál, mellette az angliai magyar tábor parancsnokai: Temesi Győző dr., Papp Antal államtitkár és Fodor Ferenc egyetemi tanár. Mögöttük a cserkészeknek, zászlósról és a csapatok. A fiúk mellett a magyar cserkészjelvény.

karjukon ott csillog a Rothermere lordtól ajándékba kapott ezüstóra, a szemükben büszke öröm. A kötelességteljesítés büszke öröme.
Temesi Győző parancsnok éreces hangon „Jobbra nézz!” vezényel, a zenekar a Himnuszot játssza. A cserkészfiúk feszes vigyázzban tisztelegnek a cserkészvezetőknek. Eltér Szchröder Ervin államtitkár a kúrtusminiszter, Hodász Miklós és Vécsey Edó tanácsjegyző, a székesfőváros, Demény Károly államtitkár és Szukovithy Imre az Országos Testnevelési Tanács képviselőiben, Waidinger Gyula kultuszminiszteri tanácsos, Witz Béla szentszéki tanácsos, a Magyar Cserkész Szövetség elnöke és még sokan mások.
A magyar cserkészeket elsőnek Schröder Ervin államtitkár üdvözölte, tolmácsolva Kélebberg Kunó gróf jókívánatait. „A magyar cserkészek angolai útjára ez utóbbi idők revisziós megmozdulásának egyik legnagyobb eredménye, — mondotta a többi közt. A magyar fiúk igazolták Baden Powellnek, a világ főcserkészeinek megállapítását, aki azt mondta: az angol magyar táborban 850 cserkészfiút fogadtam meg és — 850 gentlemant találtam.

Annak a nemzetnek, amelynek ilyen fia van, nekem jobb jövőt kell megérnie. Isten hozott benneteket, fiúk!”
A harsány éljenzés után Demény Károly államtitkár az OTT nevében köszönte meg a magyar cserkészek derék teljesítményét, amire Teleki Pál gróf és Temesi Győző dr. felelt, Zsemberg Gyula a Szövetség nevében üdvözölte a fiukat. Majd a zenekar vidám indulóra gyűjtött s a 850 cserkészfiú kemény, acélos lépésekben elvonult a parancsnokok előtt. A Rákóczi-uton a Kossuth Lajos-utcán át vonult a csapat a járókelők lelkes óváciái közepette. A szülők és hozzátartozók mindenütt a csapat nyomában. Az Eskü-téren azután elhangzott a hivatalos „oszolj!” vezényező s a papák, mamák kedvükre keblükre ölelhetők világotjáró cserkészfiukat, aki dicsőséget hozott a cserkésznemnek és a magyar nemzetnek.

A külföldi magyarok megkoszorúzták a Hősök emlékművét

A magyarok világkongresszusának részvevői vasárnap impozáns ünnepség keretében koszorúzták meg a Hősök emlékművét. Az ünnepségen teljes számmal jelentek meg a kongresszus részvevői és a vezetőség élén Perényi Zsigmond báróval, a kongresszus elnökével. Megjelent az ünnepségen Fedák Sári is.
A közel kétezer főnyi közönség énekelte el a Szózatot, majd az emlékművet helyezették a kongresszus koszorúját, amelyen ez a felirás áll:
„A magyarok első világkongresszusa a névtelen hősöknek.”
Ezután Takaréki Géza amerikai esperes állott az emlékmű elé és nagyhatású beszédet tartott. A közönség a beszéd után a Himnuszot énekelte el, majd Perényi Zsigmond báró néhány szóval az emlékműnél álló rokkant katonákat köszöntötte. Ezzel az ünnepség véget ért.

Genyves



Postán utánvétellel bérmentve szállítunk!

CALVIN-T-7
KÁROLY-KRT 10
ANDRÁSSY-ÚT 4

Gyermek matrózfelöltők és télikabátok

Gyermek matrózfelöltő
fiúk és leányok részére, kintnő sütétkék kelmékből, végig bélelve, sötétkék vászongallérral, 5 évesnek 24.—
Nagyságoként P 1.50 emelk.

Gyermek télikabátok,
sötétkék angol bolykelméből, vattalinnal végig bélelve, bársonnyalgalérral, 10 cm. félhátjással, 4 évesnek 29.—
Nagyságoként P 3.— emelk.

Leányka iskolaruhák és bluzok

Sötétkék matróruha,
kintnő tiszta gyapjú sevitkelméből, dusan berakott szoknyával, bélelt bluzal, dupla gallérral, 6 évesnek 17.—
Nagyságoként P 1.50 emelk.

Csikos vászonruha,
jól mosható cémavászonból, dupla gallérral, elsőrendű kivitelben, 6 évesnek 13.—
Nagyságoként P 1.50 emelk.

Intézeti mosóruha,
jól mosható csikos vagy pettyes mosódelénből, hosszú ujjakkal, fehér vászongallérral, 6 évesnek 4.90
Nagyságoként P —50 emelk.

Fehér vászonruha,
berakott aljjal, matrózbluzal, dupla gallérral, kintnő ruha vászonból, 6 évesnek 12.50
Nagyságoként P 1.50 emelk.

Fehér vászon matróbluz,
dupla gallér és készélővel (egy fehér és 1 sötétkék garnitúra), 6 évesnek 8.50
Nagyságoként P —75 emelk.

Csikos vászon matróbluz,
zeinórdiszítéssel, elsőrendű, jól mosható csikos vászonból, 6 évesnek 7.50
Nagyságoként P —75 emelk.

Piros kazánbluz,
saját gallérral, előírás szerint, fekete zeinórdiszítéssel, 6 évesnek 11.—
Nagyságoként P —75 emelk.

Leányka téllkabátok,
különböző színes köpenyekelméből, dusan szórmeve, vattalinnal, műselyem bélelssel, 6 évesnek 29.—
Nagyságoként P 2.— emelk.

Iskolakötények

Iskola clotkötény
empír faonban, izléseos kivitelben Számonként 40 fillér emelk.

Különálló matrógarnitúra,
mely áll 1 gallérból és 2 manzsettából 3.80

Cloth ruhakötények,
prima clothból, hosszú ujjakkal, hátul-gombolt faonokban, dusan berakva, 6 évesnek 5.40
Számonként 60 fillér emelk.

Intézeti sötétkék és fekete lüszterkötény,
empír faonban, prima anyagból 6.—
Számonként 70 fillér emelk.

Agyneműek

Kis párna,
42/58 erős, tartós sifonból 1.50

Nagy párna,
76/100 erős, tartós sifonból 2.90

Alsólepedő,
150/200 nagyság, szögve 5.80

Paplanlepedő,
erős, tartós sifonból 7.20

Intézeti törülköző,
50/100, hófehér, szegzett 1.15

Damast szalvéta
60/60 0.90

Damast abrosz 3.80

Flanelltakaró 3.50

Paplan,
színes lothból mindkét oldalon 20.80

Iskolakelmék

Sötétkék seviot,
igen jó használati minőség, 100 cm széles 4.80
190 cm. 6.80

Sötétkék kamgarn seviot,
180 cm széles, elsőrendű minőségűek 8.90 7.20

Gyapjukasán,
piros és bordó szízenben 5.50

Ruhakelmék,
tiszta gyapjúminőségűek, kockás és csikos kintnőzásaiban 4.50

Mintázott mosókelmek 0.95

Fehér ruhavásznak 1.60

Csikos ruhavásznak 3.30

Mintákat készséggel küldük.

Leányka-fehérneműek

Leányka ing,
elsőrangú sifonból, himzett mintával, 55 cm nagyság 1.60
Számonként 25 fillér emelk.

Leányka ing,
váltó gombos, elsőrangú sifonból 2.30
Számonként 35 fillér emelk.

Leányka hálóing,
elsőrangú sifonból, himzett mintával, 55 cm nagyság 3.15
Számonként 35 fillér emelk.

Leányka hálóing,
hosszu ujjal, elsőrangú sifonból, ajnuroos és himzett mintával, 60 cm nagyság 5.—
Számonként 50 fillér emelk.

Leányka nadrág,
elsőrangú sifonból, himzett mintával, 35 cm nagyság 2.40
Számonként 25 fillér emelk.

Leányka nadrágkombiné,
elsőrangú sifonból, himzett ajurmintával, 50 cm nagyság 3.10
Számonként 25 fillér emelk.

Leányka szoknyakombiné,
elsőrangú sifonból, himzett mintával, 50 cm nagyság 2.40
Számonként 40 fillér emelk.

Leányka nadrágkombiné,
színes nanosokból, himzett mintával, 50 cm nagyság 2.50
Számonként 30 fillér emelk.

Leányka hálóing,
színes nanosokból, szép himzéssel, 50 cm nagyság 2.50
Számonként 35 fillér emelk.

Svéd tornanadrág,
fekete, elsőrangú cloth anyagból, 40 cm nagyság 4.40
Számonként 35 fillér emelk.

Torna bluz,
fehér ripsz anyagból pullover kivágással I. nagyságban 2.60
Számonként 15 fillér emelk.

Fiu fehérneműek

Nappali ing,
elsőrangú sifonból, 28 cm nyakbőség Számonként 25 fillér emelk. 3.25

Nappali ing,
színes zefir anyagból apacsfaonban, 30 cm nyakbőség 4.40
Számonként 20 fillér emelk.

Alsónadrág,
elsőrangú sifonból, gombos faonban, 55 cm derekbőség 2.30
Számonként 20 fillér emelk.

Hálóing,
elsőrangú sifonból, színes díszítéssel, 28 cm nyakbőség 5.—
Számonként 25 fillér emelk.

Harisnyák és kötöttárúk

Patentharisnya,
tartós, jó minőség, fekete, fehér, szürke, drapp és barna szízenben, 1—12 számig 1. szám Számonként 5 fillér emelk. 5.90

Patentharisnya,
kiváló minőségű fiór, fekete, fehér, szürke, drapp és barna szízenben, 1—12 számig 1. szám Számonként 20 fillér emelk. 1.80

Gyermekkesztyűk,

cérna és svéd minőségben, 6—10 évesig 1.95
Gyermek karlsbadi kötött kabátok, pulloverek és mellények órási választékban állandóan vaktáron.

Gyermekkalapok és sapkák

Fiu „Boesky” sapka 2.—
Iskola diáksapka 2.90

Seviot matrósapka,
Mariner föllirással 3.75

Bolsapka,
Mariner föllirással 6.—

Fiúk és leánykák részére színes filzkalapok, tűzött szállel 3.80

Iskolacipők nagy választékban illiro.

SZÍNHÁZ - MOZI

Összekaptak a hangversenyrendezők, veszélyben a nemzetközi hangversenykongresszus

Hiusági kérdésen akadt meg a nagyszabású októberi kongresszus keresztülvitele

Uglátszik, hogy nemcsak a szinagazgatók veszekednek, de meglehetősen ellentét dui a hangversenyrendezők között is, akik pedig szép számmal képviselik Budapest zenei életét. Budapestben tucatszámú hangversenyvállalkozó működik, akik valóban nagyszabású programmal lendültek fel a főváros zenei életét. A budapesti hangversenyrendezők egyik agilis tagja Julijuban a budapesti hangversenyrendezők megbízásából, de saját költségén résztvett a Párizsban megtartott hangversenyrendezők kongresszusán. A kongresszus befejeződött, ennek eredményeképpen a világ összes hangversenyrendezői elhatározták, hogy

októberben Budapestben újabb nagyszabású kongresszusra gyűlnek össze.

A kiküldött magyar hangversenyrendező hazajött Párizsból, azonban nem tudni milyen okból, nem tartotta szükségesnek utja eredményéről hivatalosan beszámolni. Ellenben a hatóságoknál eljött és bejelentette, hogy egy nagyszabású kongresszus sikerült neki Budapestre hívnia és keresztülvitelére a hatóságok támogatását kérte. Minden ment a maga rendjén és a hangversenyrendező meg is kezdte legnagyobb „koncertjeinek”, a hangversenyrendező budapesti világkongresszusának rendezését.

A többi hangversenyrendező azonban rossz néven vette, hogy a kiküldöttük saját számára inkább szállja be a meghívás sikerét és még jobban indígnálódtak azon, hogy az általuk kiküldött rendező nem is tartotta fontosnak az elért eredményről hivatalosan beszámolni és őket testületileg a világkongresszus előkészületeinek munkájára felkérni.

A hangversenyrendezők köréből most mozgalom indult meg, hogy

a Budapestben tervezett nemzetközi hangversenykongresszust meghiusítsák vagy kompromittálják.

Ha ez pedig nem sikerül, akkor a budapesti hangversenyrendezők el vannak arra szánva, hogy erről a nemzetközi kongresszusról éppen a budapestiek maradnak távol, ha ugyan addig el nem simul ez a hiusági affér.

Vita a csendgyermek körül

Mult héten beszámoltunk arról a helügyminiszteri rendelet tervezetről, amely kategórikus megítélást készült a gyermekek hivatás-szerű színpadi szereplését és a rendelet-tervezet aztán oly mélyen fekvő kérdést érintett, hogy az érdekeltek szükségesnek találták véleményükkel a nyilvánosság elé lépni. Ebben az ügyben a következő levélet kaptuk:

Mélyen tisztelt Szerkesztő úr!
Budapest legapróbb és legérdekesebb községe: a gyermekvilág, olyan nagy mértékben

Minden este 8 órakor

32-es baka vagyok én

Nyári Operettszínház (az Angolpark mellett)

Helyárak, 80 fillértől 4 pengőig.

felkarolta gyermekelőadásainál, hogy szep-tembertől kezdve az Új Színház minden vasárnap délelőtti lefoglaltnak erre a célra.

Erihető aggodalommal olvastam tehát b lapjának legutóbbi számban megjelent híradást, amely szerint „leparancsolják” a gyermekeket a színpadról.

Gyermekszereplőim az iskolában nem maradtak vissza, sőt! Nézzük csak: Szécsy Hédi asztándíjat kapott a gimnázium II-ik, Szombathelyi Blanka kitüntetéssel vizsgázott a gimnázium első osztályából, Lévy Lóta a IV. elemi, az insom pedig az első elemiből hozta haza szintizta kitűnő bizonyítványt, a kis Várdai Kató pedig — reméljük, ugyancsak egyszerek hoz haza — ha majd iskolába jár.

Tessék eldönteni a nappal előadásom szereplő gyermekeket, orvosi és iskolai szempontból — de leparancsolni?!

S ha már gyermekeket akarunk megmenteni, miért csak ezt a 10—20-at mentik meg, miért nem inkább azt a néhány tizezet, akiket a tudóvsz parancsol az élet színpadról?!

Lakner Artur

a Lakner Bácsi és Inasa gyermekszínház igazgatója.

Cikkünkben megemlégtünk az is, hogy a legújnapelnebb csodagyermek, Nádosy Magda volt és hogy ez a bibiájos apró gyermekprimadonna sulyosan megbotégedett a színpadon. Erre vonatkozólag a kir csodagyermek bátyja, Nádosy László annak megállapítását kéri, hogy hoga testi és szellemi visszamaradottságáról mit sem tud. Ezt annál is szivesebben elhiusszák, mivel ezt cikkünkben nem is állítottuk.

SZÍNHÁZI NAPLÓ

Még egy hét és végérvényesen kinyitnak a színházak, illetve ott kezdik, ahol mult évben elhagyták. Ha végignézzük a színházak nyitó műsorát és már most közzétett programját, bájosan lehet jó horroszkópot felállítani a meginduló színházi szezonról. Szárók itt, szárók ott. — hangzik folyton a kommuniké-hírharang és talán az egyik szinagazgató el is dicsekszik azzal, hogy sikerült a tavalyi 250 pengő sztárgázsit az idén 350 pengőre felszólítani. Arról azonban nem szól a krónika, hogy akadna színház, amelyik a helyármérsék- lészel igyekezne közelebb jutni közönséghez és így ott akarná megfogni a dolgok elejét, ahol kell, az ocsó és jó színházi helyármérsék. A világ összes innen távozó művészei megállapították, hogy sehol sincs jobb színházi publikum, mint Budapestben, sehol sem tapsolnak olyan szívesen s annyit a színházban, mint nálunk és sehol sem áll a színházban igényesebb, de egyben jóakaróbb publikum, mint itt. Miért nem akarják ezt észrevenni a nést szinagazgatók és is miért nem igyekeznek fel- emelkedni ahhoz a közönséghez, amelyik szívesen megöltja még a drága jegyét is akkor, ha jól kap. A jó főt pedig ne tévesszék össze a sztárodokkal, mert a közönséget tén- nyi lehetne dalakítani: „Nem mind arany, ami — sztár.”

Mintha a Nyári Operettszínház meg akarná hosszabbítani a nyarat! Leg- alább is erre vall a héten bemutatott nagy- szabású új revüje, amely a 32-es bakák népszerűségét akarja tulszárnyalni a szin- padon. Egy sereg élénken és színesen össe- állított revükép a „32-es baka vagyok én” című beszélőfilm felvétel perszifláz, ahol bő alkalom mutatkozik a színészeknek egyéni humoruk és egyéb kvalitásuk be- mutatására és nem kevésbé pedig a ren- dezői bravur kiaknázására. Sok kedves és mulatóságos helyzet, remekül táncoló görök (Rott Ferenc érdeme), jó zeneszámok, ez a darab. A színház régi bevált gárdájához, a kitűnő Kaboshoz, a megfjódott Radóhoz, a mulatóságos Vendreyhez, Dérjhez, a ki- tűnő Sarkadi Aladárhoz, Rubinyi Tiborhoz egy sereg fiatal is beérkezett. Így elsősor- ban Szilágyi Marcsát, a színház új szubreit- jét illeti az elismerés, meg kell szorítani a kezét egy tehetséges, szimpatikus fiatal- embernek is, Tarján Györgynek, akiből bonviván lesz, akárki meglátja. Szabolcs Ernő avatott rendezése egységes képet tud- ottni a „32-es baka vagyok én” szű- ágazó jeleneteinek.

Szombat este a Városi Színház kezdte meg szezonját. Megnyitó darabul szokatlan nagy látogatás mellett az Ember tragédiáját jö- lították. Éva szerepét művészeti és író- málással Molnár Aranka játszotta. Lucifer szerepében Sebestény Géza, a színház igazgatója, mint szí- nés művészi készségéről tett tanuságot, Adám szerepét Kiss Ferenc alakította nagy sikerrel.

Lóránt Vilmos rendezése mellett hetek óta folynak a próbák a Royal Orfeumban az „Aranymadár” operett repriméze. Zerkovitz Béla nagygyultu darabja, a Royal Orfeum igazgatója és szerzője távoztalében készült tehát. Tegnap aztán megkezdte Zerkovitz Hamburgból, ahol a Royal Orfeum októberi műsorára szerző- lett artisztákat. Első dolga természetesen a néző- térre vezetett. Abban a pillanatban, ahogy a nézőtérre belépett, Márkus Alfréd zenekara rá- zendített az Aranymadár híres nyitányra és a következő pillanatban pedig a sötét színpad függönye elé egy nagy transzparens ereszkedett le, amelyen 351-es szám állott. Ez a szám azt hirdette, hogy az „Aranymadár” at hányszor ad- ták elő Pesten. A színpadon ezután megkezdő- dött az Aranymadár előadása, amelyet a szerző — saját darabjainak beálló, — egészen végig- nézett. Tette pedig ezt azért, mert a szereplők annyira utak és frisek, hogy Zerkovitz nem is- mert rá megfjódott darabjára. A gyerekszi- nézőből egyszerre primadonnává serdült E- gert Mártá és az olasz-magyar bonviván, Renato Ferlicio lesznek az Aranymadár vasárnapi be- mutatójának mindenesetre érdekes attrakcióit.

Az Országos Kamaraszínház, amely évek óta caendben, de tehetésesen és sok eréd- ményvel dolgozik a vidéken, nagyszerű új ve- zetőt talált. Alapy Nándor, a művészcélú társu- lat szinagazgatója dramaturg-igazgatónak nye- rte meg Páncsics Andort, a nagyközönségű és kitűnő színházi művészt. Páncsics Andor a fővárosi színházaktól teljesen független pre- mier-színházot csinált az Országos Kamará- színház stágyjából.

A Budai Színházban már teljes erővel folynak a próbák a színház soronkivül követező újdonságából, az „Erdélyi diákok”-ból. Andai Ernő, Innocent Ernő és Buday Dénes daljátéka három. Hollandiá- ba szakadt székelgy diák történetét meséli el, akik az utrechti egyetemen nemcsak diplomát, hanem menyecséket is szerzettek. Kiss Ferenc. Gözon Gyula és Kertész Ká- lán játszzák az erdélyi diákokat, a hol- landus lányokat pedig Vadiy Ilona és Keg- leovich Marietta.

Adj jót és olcsón!

Ez a jelszava az idén a

Corvin és a Kamara

mozinak

A helyárak: 60 fillérről kezdődnek a Corvinban
80 fillérről kezdődnek a Kamarában

A műsorok: az United Artist, a Phöbus, a Fox, az Iris, a First National stb. legjobb filmjei

A starok: Dolores Del Rio, Bánky Vilma, Lil Dagover, Billie Dove, Lina Basquette, Pola Negri, Norma Talmadge, Douglas Fairbanks, Ronald Colman, Petrovich Szvetiszláv, Buster Keaton, Victor Mc. Laglen, Rod la Rocque, Várkonyi Mihály, Lukács Pál, Harry Liedtke stb. stb.

Szeptember nagy filmjei:

Édes Paprika — Mária nővér — Eső — Ramona — Magyar fú, lengyel leány — Ich küsse ihre Hand, Madame.

Kerékjártó Duci a világhírű magyar hegedűművész filmszínész lesz Hollywoodban

Horribilis gázsival akarják szerződetni és lázasan versenyeznek érte a filmgyárak

Most érkezett meg a hír egy Amerikába szakadt kintinó magyar művész karrierjének újabb, érdekes állomásáról. Kerékjártó Duci a nagytehetségű hegedűművész már régen külföldön tartózkodik és esztendő őta Amerikában él. A Budapestre érkezett hír szerint most igen érdekes esemény van készülődésben az ünnepeit magyar művész személye körül.

Kerékjártó Ducit két hét óta Hollywoodban tartózkodik, az amerikai filmgyárak központjában.

Eleinte mindenki arra gondolt, hogy a hollywoodi látogatás csak egyszerű kirándulás, de rövidesen kiderült, hogy milyen érdekes tervek állnak a látogató háttérben. Kerékjártó Duci megérkezése után tanulmányi látogatáson volt néhány nagy filmstúdióban, pár nap múlva pedig rádiónyelőadást tartott.

Ekkor pattant ki a hír, hogy a rádió-előadás nemcsak a zenekedvelő publikumnak volt szánva, hanem főként azért rendezték, hogy a filmgyárak vezetői megállapíthassák, vajjon alkalmas-e Kerékjártó Ducit hangja a beszélőfilmre.

A kiváló hegedűművész hollywoodi látogatása ugyanis felvetette azt a tervet, hogy fellépessék egy nagy beszélőfilmben. Egy hegedűművész történetéről szóltna a film, amelynek

főszerepére Kerékjártó Ducit szerződtenék, akinek a hangos filmen természetesen hegedülni is kell majd.

A hír szerint a szakértők meg voltak elégedve a hangjával és a *kalisszák mögött máris megindult a verseny a stúdiók között Kerékjártó Ducinak horribilis gázsival való szerződésére.*

Szönik az asszony — Budáról Pestre

Augusztus 31-én a VÁROSI SZÍNHÁZ-ba

HONTHY HANNA, RÁTKAY, ZILAHY, DELLY fellépéssel.
Jegyek már válthatók!

Corvin és a Kamara muzik az idén nem térnek át beszélőfilmre és csak néma filmeket mutatnak be. Ebből azonban a legnagyobbakat. Ha végignézzük a két mozi évi program-jelentését, ott találjuk a legnagyobb világsztárokat és a legjobb műsorképeket. A Corvin és Kamara az idén merész, de átvívó lépéssel alaposan leszűkítette a helydrókat és így valóban igaz a színház mottoja: Adj jót és olcsót!

Béldarósi Színház, amely valóban nagyszabású és szép irodalmi programot adott ki, elhalasztotta, hogy vasárnap délelőtt sem hagyja partolon a színházat. Szeptember végétől kezdve minden vasárnap délelőtt jó programmal zenei műsorokat rendezet, amelyek során Bartók Béla, Buschfeld Mária és egy sereg hazai és külföldi zenei nagyság lép fel. A Mozart-ekvót októberben rendez meg a Béldarósi Színház.

A Városi Színház karénkesői most mozgalmat indítottak arra vonatkozóan, hogy az igazgatóság „operai pótádjában” részterítse őket. A Városi Színház bő beszerítéja ugyanis rengeteg munkát ad a karénkeseknek, akik ugyancsak minden nap délelőtti próbálnak és mindennap este játszanak.

A berlini Volksbühne, amelyet egy több mint háromszázézer tagot számláló nagy kultúrális egyesület tart fenn, és csak ennek az egyesületnek tagjai számára játszik, Karlheinz Martin, a Budapestben is előnyösen ismert híres német rendező hirtelen megművészté igazgatóvá. Karlheinz Martin most jelentette meg a B. Z. am Mittagban az évi programját, amelyben első helyen ott találjuk Boross Elemér Vakablak című drámáját, amelyet az a fiatal tehetséges író Budapestben debütált. Boross Elemér drámája külföldön Amerikában is színe kerül.

A Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete gyermekruha-pályázatának eredménye!

Szövetkezetünk augusztus 15-én pályázatot hirdetett, melynek az volt a tárgya, hogy el kellett találni a Gróf Tisza István-utca 18. szám alatti ruházati áruházunk kirakatában elhelyezett gyermekruha áráat. A pályázatra sok ezer megfélejtés érkezett be, amelynek legnagyobb része a gyermekruha áráat a ténylegesnél sokkal magasabban állapította meg. A pályázat tárgyát képező 6 éves gyermeknek való gyermekruha helyes ára ugyanis: **22 pengő!** Ruházati központunk a sok ezer helyes megfélejtés közül sorsszűrés útján választotta ki a nyerteseket, akik a következők:

I. díj: 1 rend flu- vagy leánykaruha, 1 pár gyermekcipő és három pár gyermekharisnya, tetszés szerinti nagyságban és minőségben. Nyertes: Fekete Tivadár kereskedelmi iskolai tanár, Győr, Attília-utca 20.

II. díj: 1 rend flu- vagy leánykaruha és három pár gyermekharisnya, tetszés szerinti nagyságban. Nyertes: Berényi Gyula tanuló, Gyula, Zrínyi-utca 8.

III. díj: 1 rend flu- vagy leánykaruha, tetszés szerinti nagyságban. Nyertes: Szatmáry István, Budapest, I. Tétényi-ut 114.

IV—VIII. díjak: 10—10 pengős utalvány, melyeket az év folyamán bármelyik ruházati áruházunk a vásárolt összeg 10%-a erejéig készpénz gyanánt fogad el. Nyertesek: Benkő

Gyula, Budapest, II., Csalogány-utca 37., Nagy Károly, Sátoraljaújhegy, Halász Margit, Pesterzsébet, Nyers István, Pécs, Lipka Cuckla, Sátoraljaújhegy.

IX—XXIII. díjak: 5—5 pengős utalvány, melyeket az év folyamán bármelyik áruházunk a vásárolt összeg 10%-a erejéig készpénz gyanánt fogad el. Nyertesek: Anger Ilonka, Budapest, Sápy Dezső, Kondó (Borsod megye), Zugor Ernő, Székesfehérvár, Váradi Sándorné, Budapest, Vilmos császár-ut 64., Gáspár István, Székesfehérvár, Hartmann Dánielné, Budapest, VII., Sip-utca 10., Orbán Jánosné, Pesterzsébet, Simon Péter, Szeged, Vevér Márta, Veszprém, Juhász Oszkár, Szeged, Zugor Klára, Székesfehérvár, Georgalf Dózsé, Szeged, Papp Endre tanító, Gyula, Németh Ferenc, Budapest, Német-utca 22., vítez Saly Gézáné, Budapest, VI., Rózsá-utca 87.

A nyertesek a pályadíjakat Gróf Tisza István-utca 18. szám alatti ruházati áruházunkban vehetik át. T. tagjainkat és vásárlóközösségünket pedig arra kérjük, hogy fartsák meg továbbra is jóindulatú érdeklődésüket szövetkezetünk közérdekű akciói iránt, amelyeknek legfőbb céljuk az, hogy mindennemű ruházati áruellátásukat — úgy ár. mint minőség és fizetési feltételek tekintetében — minél jobbá, előnyösebbé és versenyképesebbé tegye.

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási, Termelő-és Értékesítő Szövetkezete

ruházati áruházai

Budapest, V., Gróf Tisza István-utca 18., IX., Mester-utca 15/17., I., Attília-utca 14.

MEGJELENT A "CSODA 4"



LEGMODERNEBB KAPCSOLÁSOK, ARNYÉKOLTRÁCSU ÉS VÁLTÓÁRAMU CSÖVEKKEL. NÉLKÜLÖZHETETLEN MINDEN RÁDIÓ-AMATŐR RÉSZÉRE. TÖKÉLETES HANGTISZTASÁG, NAGYSZELEKTIVITÁS, MODERN KIVITEL. A PHILIPS LABORATÓRIUMBAN TERVEZVE

ARA 1.80 PENGŐ

EREDETI NAGYSÁGU 17 DARAB SZABÁSMINTA

KAPHATÓ MINDEN RÁDIÓÜZLETBEN ÉS KÖNYVKERESKEDÉSBEN

RÁDIÓ

A Rádió mai műsora: BUDAPEST.

9.15: A m. kir. I. honvédegyezred zenekarának hangversenye. Vezényel: Fricssy Richárd zeneügyi igazgató. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 14.30: Hírek, élelmiszerárak. 15.45: Fultton-rendszerű képzésvitel. 16.20: Asszonyok tanácsadója (Arányi Mária előadása). 16.45: Pontos időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés és hírek. 17.10: Újházy György novellái: „Péter hazudott”. Felolvassa a szerző. 17.40: Szórakoztató zene (zenekari hangverseny). Vezényel: Berg Ottó karnagy.

19: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye. 20.30: Hangverseny. Közreműködnek: Diósy Edit, a m. kir. Operaház művésznője, Thoman István zongoraművész és Zsolt Nándor hegedűművész, a Zeneművészeti Főiskola tanára. Zongorán kísér: Polgár Tibor.

KÜLFÖLD.

Berlin. 20: Zenekari hangverseny. Breslau. 21: Zongorahangverseny. Frankfurt am Main. 20: Kamarazene, két zongora. 20.45: Rádiókabaré. Leipzig. 20: Kamarazene. Milanó. 20.30: Egy operett közvetítése. München. 20: A házzenekar hangversenye. Napoli. 21.00: Usiglio „Le Educande Di Sorrento” c. operájának közvetítése. Wien. 17.45: Dulakadémia. 20.05: Szilágyi Imre. Eitner Irén és Várdai Aladár hangversenye: Magyar népdalok a XVI—XX. századig.

A „Sárga Lilium” dalítás főszereplője, új szerepben:

Ird: CLIVE BROOK

Olvasd: KLEJV BRUK

Lásd: CSÜTÖRTÖKÖN

a Royal Apollo megnyitó műsorának főszerepében.

— Öt évszázad magyar dalal a külföld műsorán. A legnagyobb német leadóállomások adnak helyet ezen a héten a magyar zenének, amikor is műsorra tűzik Dr. Szilágyi Imre, Eitner Irén és Várdai Aladár hangversenyt *Öt évszázad magyar dalal* címmel. Ezt a műsort, modernebb magyar dalokig a magyar zene legzsebb termékeit muttja be, legelőször Bécs adja, — *hétfőn este*. Kedden München közvetíti a magyar hangversenyt, szerdán Stuttgart penteken pedig Berlin.

BUDAI SZINKÖR

Augusztus 31-én és a következő napokon minden este
Vaaly Ilona, Kiss Ferenc és Gózon Gyula
fellépéssel

Erdélyi diákok

Dalostatók 3 felvonásban.
Rákosi Viktor regényéből színpadra írták: Andai Ernő és Innocent Ernő. Zenejét szerzezte: Budai Dezes.
Legtöbbször hely 5 pengő
Aktiben magyar szívet dobog, ezt a dalostatókoi meg fogja nézni!

lalmány: a hangosfilm s más technikai újdonások. A város különböző pontjain megfognak szórakoztatni a közönséget. Egyidőben amatőr-kilátást is tartanak. A vidéki közönség számára a rendezőség számos kedvezményt biztosít.

3 ÓRÁS KACAGÁS BOHÓZAT ESTÉK

minden este a
Terezkörtüi Színpadon.
Kezdeté 9 órakor.

— Geyer Stefi hegedűhangversenye és Mocsányi—Lakos rádiókabaréja. Erdékes magyar számat ad a berni stúdió szerdán este. A szójat adó mikrofonja előtt Geyer Stefi rendez hegedűhangversenyt. Szombaton ugyancsak érdekes magyar műsört közvetít a külföld: Breslauban Mocsányi és Lakos rendeznek rádiókabarét.

Fest-lisztli garancia

mellet Mathénc ruhafestés és vegytisztogató
Thokóly-ut 28. szám (az udvarban)

— Molnár Ferenc Stuttgarti műsorán. Ez a hét frekvencián magyar bűnek mutatkozik és ennek során a külföld nemcsak magyar zenét, hanem magyar prózát is ad. Így hétfőn este 8 óra 45 percet kezdettel Molnár Ferenc *Marshall* című egyfelvonásos színművet mutatja be a stuttgarti adón.
— Szinész eljegyzés. Tegnap eljegyzést írték a Margitszigelen. A vacsorát Tarján Vilmos adta. Az eljegyzés főszereplői Nagy Jenő, a legmegnézősebb színeáz agglény és egy vidéki úrihölgy.

Gaal Béla Filmművészeti Iskolája.

Gaal Béla Filmművészeti Iskolájában a beiratkozás megkezdődött.
Gaal Béla Filmművészeti Iskolá a két éves tanfolyam.
Gaal Béla Filmművészeti Iskolájában több ösztöndíjas hely.
Gaal Béla Filmművészeti Iskolájában együttes kiképzés néma és beszélő filmre.
Jelentkezések minden nap a. s. 11—1-g és d. n. 3—5-g
az iskola irodájában V., Kossuth-Lajostér 14. V. em. 7. Telefon Art-133—27.

HÉTFŐI SPORTNAPLO

A futball hadserege felkészülten várja a bajnoki startot

A professzionista futballsport bajnoki szezonkezdésével már csak egy hét választ el bennünket. Eppen erről való tekintettel, nagy fontossággal bírtak a legmagasabb tréning-csapatok, hisz a magyar-csapat mérkőzés határmája is a nyakunkban van.

Vasárnap már csaknem összes csapataink talpon voltak, hogy felkészüljenek a nehéz szezonra. Az eredményekről az alábbiakban számolunk be:

Budai Harmnehárom—Nemzeti 2:1 (2:0).

A budaiak Gallovich — Kallenecker II., Oláh — Cumpfi, Kallenecker I., Kovácsy — Schmidt, Steiner, Ember, Lyka, Szentesi összeállításban, a Nemzeti pedig Gallina — Flóra, Szendrő — Hossó, Valentín, Bartos — Rényi III., Otray, Rényi II., Wéber, Horváth összeállításban állt fel. A Hungária utóajtszolt barátságos mérkőzés tanácsa szezonelőre meccs képet mutatott. Holynként fel-fel esillant az egyes játékosok klasszisa. Az első félidőben a Harmneháromosok voltak a jobbak és Steiner (11. perc), majd Lyka (31. perc) révén szereztek meg gólokat. Szűnet után a Nemzetiek is frontba jöttek és egyetlen góljukat Rényi II. révén érték el. Bíró Márkstein volt.

Pécs-Baranya—Somogy 1:0 (1:0).

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A tavaszi husszú, serlegmérkőzés során kétféle laktatózott e két város reprezentatív proficsapata. Az elsőt a Pécs-Baranya nyerte 3:2-re, a másodikat viszont a Somogy 4:3-ra s így egy harmadik, döntő mérkőzés volt esedékes, amelyet ma játszott le a két csapat.

A Pécs-Baranya felhasználta az alkalmat néhány játékos pihenésére s így a következő csapattal vette fel a küzdelmet:

Szalkó — Krebs, Iodanics — Palkó, Poll, Tesler — Kovács, Szabó (Singer), Kautzky, Csabauer, Kövecz.

Félidőt talajon kezdték el a csapatok a játékok s hullámzó játék után a 27. percben esett a meccs egyetlen gólja: Köves a feljövőre lefut, beadással Kautzky kapja s védhetetlenül belövi (1:0). Ezután a Pécs-Baranya nagy fölénybe kerül, de nem sikerül eredményt elérnie.

Szűnet után ismét a Pécs-Baranya a támadó, három gólyáig zsebe a lövések főlé vagy mellé mennek. A játék második része ugyszóval teljesen a Somogy kapuja előtt játszódik le, szórányos Somogy támadással tartkva, de hiába buzditja a közönség telkesen a csapát, az eredmény nem változik.

Hungária B—Zala-Kanizsa 2:1 (2:1)

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A nagy érdeklődéssel várt mérkőzés, amely a Hungária B váratlanul szép játékot hozta, de alkalmat adott a Zala-Kanizsának is képességeinek a bemutatására — a következőképpen álltak fel a csapatok:

Hungária B: Ujváry, Senkey I., Király, Hladja, Rebró, Grünfeld, Haar, Nehadona, Hauer, Kenyeres, Ormos.

Zala-Kanizsa: Megyeri Réder, Fekete, Tamás, Babos, Horváth, Klein II., Farkas, Vida, Bakonyi, Csász.

Hullámzó játék után a 8. percben éri el a Hungária az első gólt: Haar lefut, beadással Hauer csipi el a kanizsai védők elől s védhetetlenül gólt lő (1:0). Továbbra is a Hungária támad, de a nagyszerűen dolgozó bekkék minden mentenek. A 16. percben Csász a balszélen egészen a kornervonalig lefut s onnan centerez. A labdát Vida kapja s türeményes fesséssel kiegyenlít. Az eredmény felüljár a hazai közönség, amely teljesen biztaly csapát a további eredmény elérésére, de fordítva történik a dolog, mert Haar beadásából Kenyeres bombája Megyeri halálába jut.

A II. félidőben ismét a Hungária a támadó fél, de eredménytelen támadásai lassanként erőtelenednek s a Zala-Kanizsa felnyomul. Gólok helyett azonban előkapartat a hiába szegi kapujához ellenfeleit, az eredmény nem tud változtatni.

A győtes csapatból Ujváry, Rebró, Hauer, Ormos és Kenyeres vált ki. A kanizsaiaknál különösen a védelem excellált, míg a csatársor kapu előtti határozatlanságát tűnt ki.

Kispest—Bástya 4:2 (3:1).

Szeged, augusztus 25.
(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Saját otthonában kereszte fel a kispisti csapat a Bástyát, hogy a szezon előtti utolsó vasárnapon barátságos mérkőzés keretében megütközzön vele. A Bástya telelétkül, analmas játékokat mutatott, míg a Kispest jó játékkal megdermedte a győzelmet.

Az első félidőben már 3:0-ra vezetett a Kispest Magyar, Szabó és Pétrusa I. góljaival, amikor a Bástya Possák fejeseiből elérte első gólt.

Szűnet után a Kispest még nagyobb fölénybe kerül s a Bástya 4:1-re javította az eredményt, amelyet Stember a játék végén lőtt góljával tudott szűpeni.

Budapestre került a Paramount-aranyserleg

A Hungaria ideiglenes birtokába vette az értékes vándordíjat — A Bocskay nem boldogulhatott fel-forgatott csapatával — A bécsiek leegyszerűsített játéka imponált, a Hungária volt azonban a legjobb az internacionális négyes mezőnyben

A bécsi Paramount-filmgyár által alapított gyönyörű aranyserleg küzdelmeinek színhelye ezidén Budapest volt. A rendező Hungária a bécsi WAC-ot és a WSC-t, valamint a d-broceni Bocskayt szállította küzdelemre. Szombaton a WAC 4:3 (2:2) arányú győzelmet ért el a Bocskayval szemben, míg a Hungária a WSC-t 2:0 (2:0) arányban győzte le. A vasárnap meccsek még kellemetlenebb eredményekkel végeztek reánk nézve.

A WSC 9:1 (2:1) arányú katasztrófális vereséget mért a magyar bajnokság negyedik helyezettjére, a Bocskayra, míg

Nagy mérkőzésnek indul, a végén azonban analomba ful a Hungária—WAC-mérkőzés, amely 2:2 arányban döntetlenül végződik

Hungária: Németh — Nagy, Kocsis — Remmer, Kompóthy, Nádler — Jeckl, Barátky, Kalmár Hírzer, Titkos.

WAC: Hyden — Becher, Schesta — Grohmann, Bilek, Janny — Weiss, Braun, Hill, Müller, Huber.

Mintegy hateraz főnyi közönség előtt játszották le a serlegmérkőzést. Az első husz percben a két-fehérek nagyon szípen és okos lakikával játszottak, később azonban mindinkább kiülkörték a csapat sebezhető pontjait, úgy, hogy a bécsiek ügyes védekezési szisztemával döntetlenül tudták tenni a mérkőzést.

A második félidő teljesen unalmas játékokat mutatott, úgy hogy a közönség ásitás közepette szállingozott el a pályáról.

Formás Hungária akciókkal kezdődik a meccs. A második percben Jeckl Kalmárnak ad jó labdát, Becher pariziózi akar, de lufolt és így Kompóthyhoz kerül a labda, aki mintegy huszonnéf méterrel lő, a labda Becher kezére pattan, a közönség tizenegyet reklamál, azonban a bíró nem adja meg. A bécsi védelem zavartan megáll.

Kalmár kapja a labdát, aki egy-két drib- llt esnáll és a vezető gól máris benn ül a bécsiek halálójában. (1:0).

A Hungária oly nagyszerűen mozog, hogy mindenki nagy győzelmet jósolja. Titkos kitűnően megértelt magát Hírselel és a veszélyesebbnél veszélyesebb akciók egész sorát zúdítják az osztrák kapura. Ismét Titkos pompás ívelt beadása repül a kapu felé, melyet Barátky Hírsehez fejel, aki kapisból akarja löni a labdát, azonban elyomogást írányít Jeckl írára és az akciók felszűnnek. A Hungária írársora tulságosa: előre merészkedik. Ennek hamarosan meg is van a következménye, amennyiben Huber szabadon futhat le a kornervonalig, Müllernek átjő a labdát, akit Remmer már nem tud utóelőni és így

Müller közelről éles magas góllal kiegyenlített a 10. percben. (1:1).

A váratlan bécsi siker ismét offenzívára sarkalja a Hungáriát és Barátky szép két lövéset tapasztal meg a közönség. A tizenkettedik percben a WAC kornert ér el. Majd három perc múlva a Hungária szabadságot írányít Jeckl révén. Az ívelt labdára Kalmár ugrik, hogy kapura fejeljen, azonban Becher tizenhatoson

a favoritnak indult Hungária meglegedett a 2:2-6s döntetlen eredménnyel a WAC-al szemben.

A Paramount-serlegét ezidén tehát a Hungária csapata nyerte meg, de csak jobb gólarányával a WAC előtt. A kétnapi serlegküzdelmek végeredménye a következő:

1. Hungária	3 pont	(4:2)
2. WAC	3 „	(6:5)
3. WSC	2 „	(9:3)
4. Bocskay	0 „	(4:13)

A vasárnap két mérkőzésről tudósítónk a következőkben számolnak be:

A büntetőt Hires ártási erővel lövi a sarkokba. (2:1)

Az osztrák kapus nagyszerűen vette magát, de a labdát elérni nem tudta. Védés közben a fejet a kapulécbe ültötte, de tovább védett. Ez után Halász bíró két véles ítéletkészt kísérei a közönség elgedeltlen tiltakozása. Majd a tizenkilencedik percben a Hungária védelem elkönyvelmisködők egy könnyű labdát és Braun felső kapulécére lő. Közvetlen utána

Nádler nagy hibájából Braun közelről kiegyenlített. (2:2).

A bíró újabb tévedései ismét a Hungáriát sújtják. A halves helyén igen nagy hézag tárog Kompóthy miatt csaknem új gólt érnek el a bécsiek. Némi Hungária fölény következik. A 28. percben Titkos kapu mellé lö, a 32-ikben Barátky fölé. Majd a Hungária ellen szabadrúgás. A 37. percben Hires jó helyzetben kapu mellé lö. Az utolsó öt percben a bécsiek felnyomulnak a Hungária ellen és kornert erőszakolnak ki. A 41. percben a Hungária is kornertal felet, de veszélyes akció nincs.

Szűnet után pereről perere rendszertelenebb, unottabb és álmosabb a mérkőzés képe. Az első tíz perc Hungária fölényt mutat, két eredménytelen kornerral. A 13. percben a bíró az összeszáltozókat Nádler és Hillt kiállítja. A következő negyedóra a bécsiek, de ők is csak egy kornert érnek el. A 28. percben Kalmár szép fejesét a Hungária eredményez kornert. A Titkos lefutása eredményez kornert. A továbbiakban mind alacsonyabb nívóra süllyed a mérkőzés, csak a szélső csatárok lefutásai nyújtanak némi változatoságot, a többiek kapkodó teljesítménye közepette. Mindkét csapat belenyugzik a döntelenebe és az eredmény nem is változik.

A Hungáriában Kalmár játéka vált ki, de még 5 em a régi. Titkos igen veszélyes volt, bár nem foglalkoztattak annyira, mint megérdemelte volna.

A Hungária halvesorának küszöbét a vereségnek is beillő döntetlen.

A védelem több-kevesebb hibával megállta a helyét.

Az osztrák csapatban Bilek volt a legjobb, mellette Sesta és Huber volt jó.

A debreceniek?... Mintha amatőrök volnának... WSC — Bocskay 9:1 (2:1)!

WSC: Zwojzsky — Jelinek, Weiglhofer — Schreiber, Kellingner, Machal — Hanel, Powlony, Schilling II., Hrabac, Pillwein.

Bocskay: Farkas — Fejér, Molnár — Villányi, Móró, Keviczky — Markos, Vince, Telesi, Semmler, Szabó.

A mérkőzés színpompásabb Bocskay támadásokkal indult. Markos kétháromos lefutása, Semmler és Telesi veszélyes lövései láttán senki sem gondolta, hogy a Bocskay oly súlyos vereséget fog szenvedni. A bajnokság negyedik helyezettjének katasztrófális vereségénél nem lehet megszüllni felhozni, azt sem, hogy a csapat Budai és Sáhgy nélkül volt kénytelen kiállni a a körülmény, hogy

21 állásnál megszűrtél és végig tíz emberrel játszott a debreceni együttes. Ekkor a Bocskay elkövette azt a súlyos taktikai hibát, hogy

teljesen felgattarta a csapatát és tulajdonképpen ez a súlyos vereségnek az előidézője.

Negyedórás Bocskay fölény után a tizenötödik

percben a WSC jut szóhoz. A balszélső beadását Villányi könnyelműen összordozni akarja, azonban a labda Schillinghez kerül, aki habozás nélkül megsejteri csapata részére a vezető gólt (1:0). A Bocskay Telesi és Markos pompás akcióival felnyomul, melynek az eredménye két perc múlva Semmler góljával jut érvényre. (1:1) Váltakozó támadások után a 27. percben a kifutó Farkas felett Pillwein új megsejteri csapatának a vezetőjét. (2:1). A bécsiek nagy kedvel támadnak, a Bocskay lélek nélkül unottan játszik. De így is a debreceniek a többet támadók, ám a lövések túl messziről mennek. A félidő végéig nincs is feljegyezni való akció.

Szűnet után Móró és Keviczky helyét cserélik. A Bocskay Telesi és Markos erőlen akciói révén fölényben van. A WSC azonban okos taktikát követ. Powlony negyedik fedezetet játszik. A 22 percben Pillwein kétszer is szabandon engedik. A második alkalommal Molnár összeütközik vele, megsérül és kiáll. Ekkor történik a Bocskay vézletes csapatfelgattatása. Semmler hátra megy bekkelni, Villányi jobb-szélsőt játszik, Markos jobbösszekötő lesz. Vin-

„POLGÁRI OTTHON”

LAKBERENDEZÉSI ÉS HÁZTARTÁSI VÁSÁR

Városliget—Iparcsarnok
Augusztus 31.—szeptember 15.
Nyitva egész nap
Vidékieknek félóra vasuti kedvezmény
Belépődíj 50 fillér

eze a jobbjabb posztján próbálkozik. A bécsiek látva a Bocskay fejletlen kapkodását és a tíz emberre redukált együttes helyzetét laktikáit, a 23. percben Hantkóczy könygen érik el újabb góljukat. (3:1) Aig bésztők fel a Bocskay, Powlony és Hrabac összejátéka után utóbbi közelről újabb gólt szerez. (4:1). A Bocskay indolens játéka a bécsieket állandó támadásra serkenti. Hanel két éles lövést fogja Farkas, de a 30. percben ugyancsak Hanel lövést csak érinteni tudja, azonban a góltól megmenteni nem képes. (5:1). A közönség pufijolására a Bocskay is végre támad és Villányi kapujába, majd Telesi közeli lövése biztaly eredményt. A 34. percben mégis a bécsiek érnék el újabb gólt Pillwein révén. (6:1), melyet Farkas meg sem kísérelt védeni. A bécsiek állandó ostrom alatt tartják a játék végéig a debreceniek kapuját. A 39. percben Hanel egyedül százigle le. Semmler csak kísérelni tudja, de megakadályozni nem az újabb góllövéseben. (7:1). A 44. percben Hanel (8:1) a 45-ben pedig Powlony meg a kapust is kútrátrúzó lövé a bécsiek újabb gólt. (9:1).

TEJ KÖZÖNSÉG

TEJ KÖZÖNSÉG

Kedden: szövetségi tréning

Földessy János dr. országos szövetségi kapitány kedden délután egybevitte a válogatott keretet és ezzel a küszöbön álló prágai magyar-csapatnak a szövetségi csapatokhoz megírték az első komoly lépések. Sajnos, a Ferencváros játékosaira már aligha számíthat a kapitány és így a keret a többi egyesületek játékosaihoz kellett összeállitania.

A szövetségi tréning színhelye a BSZKRT füves pályája. A tréningpartnerek pedig a BEAC és a BSZKRT csapatai.

A szövetségi tréningre a következő játékosok kaptak meghívást:

Kapusok: Németh (Hungária), Acht (Ujpest), Háivédek: Kóvágó, Fogl III. (Ujpest), Mandl (Hungária), Dudás (Kispest).

Fedezetek: Borsányi, Köves (Ujpest), Kompóthy, Kalmár (Hungária), Kovacs (Budai 39), Korányi (Bástya).

Csatárok: Markos, Telesi (Bocskay), Török, Ávar, Veder (Ujpest), Hires, Titkos (Hungária).

A szövetségi tréning délután fél 5 órakor kezdődik.

Megnyit a TABARIN szenzációs műsorral.

LEJÁRÓ PÁP LAJ
LEJÁRÓ PÁP LAJ
LEJÁRÓ PÁP LAJ

Kárptosáru, vas- és rézbutorgyára

Szűnyeg, pokróc, függöny, agy- és asztalterítők minden kivitelben kaphatók

GICHNER JÁNOS

Budapest, Erzsébet-utca 20.
Égy szalagért 60 fill. ellenében postán bérbeveve 120 fill.

VI., Bajza-u. 26. sz. a.

ujonnan épült bérpárlóban

2 és 3 szobás hallos, modern lakások garzonlakások kiadó.

Központi fűtés, víz- és elektromosenergia, felújított konyhák, szobák, fürdőszobák, szőnyegek, kárpitok, valósan új garzonok, kávé, ételgőző, hűtő és főzőgép, a házban.

Telefon: 62 N — 38 vagy 522-16.

nagy nemzetközi birkózóversenyek

a városligeti Sportarénában

Helyárak: 70, 10, 3, 2 pengő

Ma és minden nap este fél 9 órai kezdettel

Helyárak: 70, 10, 3, 2 pengő

Azonnal otthagyni a Középeurópai Kupa-komédiát!

mert a csehek és osztrákok összepaktálnak ellenünk

A Rapidot játszották ki győztesnek Ujpesttel szemben

Bécs, augusztus 25. (A Hétfői Napló tudósítójától.) Amikor a mult heti Ujpest-Rapid meccs előtt híre jött, hogy Carraro osztrák bíró nem érkezett meg a helyette Majorszky magyar bíró vezeti le a mérkőzést, rossz sejtelen fogta el mindazokat, akik arra gondoltak, hogy a Középeurópai Kupa konferenciája elé kerül a meccs sorsa. Ujpest s a Rapid egyaránt megvonta a mérkőzést, még annak kezdete előtt. Mit lehet tudni? Az Ujpest győzött 2:1 arányban. A Rapid a meccs után visszavonta az óvást. Ujpest fontolta. A bécsiakat ugyanis kielégítette a minimális vereség, mert biztosan számítottak arra, hogy a hírhedt híttelordfi pályán 3-4 góllal verik a líla-fehéreket. Az Ujpest vezetősége viszont azt remélte, hogy a pesti mérkőzés barátságossá degradálják s így a revánus mégis csak Ujpesten kerül színre.

Az ujpesti taktikázás azonban rozslát sült el. Langfelder tudhatta volna, hogyha az ügy fényké a konferencia elé kerül, úgy az ránk magyarokra csak hátrányos hatással végződhet, mivel a csehek és az osztrákok összepaktálnak

Ujpest kiesett a Középeurópai Kupa küzdelmeiből

Rapid-Ujpest 3:2 (2:0)

A híttelordfi pályán lejátszott második Középeurópai Kupa mérkőzést huszonegyezer főnyi közönség nézte meg. A Rapid győzött minimális gólaránnyal, de győzelmé korántsem volt olyan impozáns, mint ezt várni lehetett volna a fellelmesek sok viharral látott híttelordfiában. A saját pálya és a hazai publikum előnye csak egyfolyó győzelmet jelentett a Rapid számára s ha a középeurópai kupa konferencia délelőtti igazgatónál határozata meg nem született volna, úgy most egy harmadik mérkőzés döntene el, hogy melyik kvalifikálta magát a döntőre. Így azonban a Rapid jutott a döntő küzdelem erkölcsi és anyagi előnyéhez. A mérkőzés rendkívül heves volt és

a Rapid szerepte meg a vezetést Weselik révén már az első percben, amit a 27. percben Kirbes második góljá követett. Ujpest csapata csak lassan tért magához s a mind hevesebb ellentámadások a félidő végéig nem hoztak eredményt. Szünet után a 3. percben

Auer szabadrugása szép gólt eredményezett (2:1). De röviddel ezután kornert ér el a bécsi csapat, melyből Horváth a Rapid részére újabb gólt szerzett (3:1).

ellenünk. Ezért jobb lett volna visszavonni neki is az óvást s akkor tényleg egy harmadik mérkőzés került volna sor! Emlékeztetés, hogy két év előtt a Hungariát mily ravasz dribbel semmisítették ki a Konrad-ügy miatt. Most az Ujpesttel szemben még arcaibanabb határozatot mernek hozni. A csehek jöttek azzal a bizarr ötlettel, hogy 0:0 arányban igazolják a pesti 2:1-es Ujpest győzelmét.

Senki sem hitte volna, hogy ez a javaslat lezserüljön. De a csehek és osztrákok kezrelt is egy huron pendulve leszavarták az elszakok hiányában magukra maradt magyar delegátusokat s tényleg

határozattal emelték a csehek igazgatónal, sportszerűen s ezáltal is a magyar futball-sportot ellen irányuló komolytalan tippjét.

De most már legyen elég a komédiából! A magyar futball presztízse követeli, hogy vesünk véget ennek a cirkusznak. Erre nincs szükségünk. Ez lehet egyeseknek a jól jövedelmező kedvtelése, de nem a magyar sport érkei! Tessék vissza lépni, — de azonnal!

A bolgár válogatottak győztek Csabán

Bulgária—Bohn-gyári LE 5:3 (2:1)

Rendkívül erős úpesti támadások után a 16. percben Vogl III. szabadrugása sikerhez jutatta a líla-fehéreket, de a kiegyenlítés már nem sikerült. Stepanovszky cseh bíró néhány kisebb hibától eltekintve elég jól vezette a mérkőzést.

A bolgár válogatottak győztek Csabán

Bulgária—Bohn-gyári LE 5:3 (2:1)

Békéscsaba, augusztus 25. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A Bohn-gyári csapat, amely a közel-multhan elsőszályaú futballcsapatainak méltó ellenfeleinek bizonyult, vasárnap a bolgár válogatottal vette le a barcot. A mérkőzés végig heves iramú volt s a Bohn-gyári a bolgár válogatott egyenrangú ellenfeleinek bizonyult.

Mintegy 1500 főnyi közönség jelenlétében kezdődött a játék s a lelkesen rohamozó csabai csapat megszerelte a vezetést Balogh révén. Nem sokáig tartott tonban az öröm, mert a fürgé bolgár jobbszélső nemesak a kiegyenlítést szerezte meg hamarosan, de veze-

léshöz is juttatta csapatát. Szünet után ismét a csabaiak szereztek meg az első gólt Szabó révén, pár perc múlva azonban ismét a bolgárok vezettek 3:2-re. Ezután még fellángolt a csabai csapat lelkesedése s Engelhard még megszerzi a kiegyenlítést, de egy vitatható 11-esből elért bolgár gól behangoja a csapatot s az utolsó percekben a bolgárokknak sikerül még egy gólt rugniok.

Vitéz Halassy Olivér új 500-as uszórekordja, Bárány István csapatának a MAC fölött aratott győzelme és az MTK—III kerület bajnoki derbimeccs izgalmas dönteleneje

A vízipóló világeseményein túl jól kalkuláltak a III. kerületiek, amikor közelemből a nagy események után rendezték meg uszóversenyüket, figyelmen kívül hagyva a már megindult nagy futballszerezen és az atlétikai-kampány nagy konkurenciáját. Már maga a vízipóló bajnokság finisé egymaga elegendő eseményt szolgáltatott a tegnapi uszóversenyen.

A III. kerületiek versenylenek meglepetése, hogy

Bárány István dr. csapata, az egrl Move Sport Egylet legénysége maga alá gyűrte a griffmaradása csapatot.

Ezután élénk várakozással tekintett a közönség a derby-jellegű MTK—III. kerületi mérkőzés elé, amely azonban nem hozott döntést.

A két csapat kénytelen volt a bajnoki pontokon megosztani.

Utóljára említjük, pedig talán ezzel kellett volna kezdenünk:

vitéz Halassy Olivér 500 méteren új magyar rekordot uszott ki.

Még pedig anélkül, hogy valaki megszorította volna.

Mindenképpen eseményteljes volt tehát az ábudaí egységű uszóverseny, amelynek eredményeiről az alábbiakban számolunk be:

Füvészenyek:
200 méteres gyorsuszás. 1. Bárány István dr. (MESE) 2 p 22.8 mp. 2. Bozsi Mihály (UTE) 2 p 38.4 mp. Az öt bemevezett közül mindössze ketten indultak el. Bárány dr. az egriek bajnoki meccse miatt kényelmesen uszta végig a távot.

500 méteres gyorsuszás. 1. vitéz Halassy Olivér (UTE) 6 p 54.6 mp. Országos rekord. 2. Bozsi Mihály (UTE) 7 p 23.6 mp. 3. Geöcze János (MAC) 7 p 37 mp.

Egyéb versenyek:
100 méteres harmadosztályú gyorsuszás. Két időfutam után: 1. Kékessy Ervin (III. ker.) 1 p 09.4 mp. 2. Buzás (UTE) 1 p 12.8 mp. 3. Jakab (UTE) 1 p 13.8 mp.

200 méteres harmadosztályú melluszás. Két időfutam után: 1. Kusinszky György (UTE) 3 p 14.3 mp. 2. Mezey László (FTC) 3 p 19.6 mp. 3. Schwarz László, (FTC) 3 p 21 mp.
Négyszer 50 méteres másodosztályú gyorsuszósfajta. 1. az UTE csapata (Máthé, Németh,

Váltóhitelt

Tolygósítunk kereskedőknek előnyösen árutudozat olíenőben.

Budapesti Hitel és Jeltzolgabank, V. Akadémia-u. 3.

Ullrich, Szabados) 1 p 58.8 mp; 2. az MTK; 3. a BBTÉ. A másodikkal beuszott III. kerületi előbbindulás miatt diszkvalifikáltak.

2000 méteres újszudi gyorsuszás. 1. Nagy Lajos (FTC) 2 p 39.4 mp; 2. Pauer (MAC) 2 p 41.2 mp.

100 méteres harmadosztályú hőllygatuszás. 1. Kovácsi Bözsi (MUE) 1 p 42 mp. 2. Komáromy Bözsi (UTE) 1 p 48.4 mp. 3. Komáromy Mártha (NSC) 1 p 49 mp.

Négyszer 50 méteres harmadosztályú gyorsuszósfajta. 1. az UTE csapata (Szomkó, Kornuth, Buzás, Steiner) 2 p 05 mp; 2. a III. kerület csapata 2 p 05.2 mp; 3. a BBTÉ csapata 2 p 07.4 mp.

MESE—MAC 2:1 (1:1):
MESE: Mártonfy—Bolyki I., Mátrai—Harag—Tarody, Bárány dr. Bolyki II.

MAC: Budai—Hitek, Csorba—Jodái—Zboray, Turnooszky, Halász II.

Az a körülmény, hogy Ivádi megszokott helyéről távozva, fedezetlenül játszott, már előre sajtójeleket ebresztett a griffmaradása csapat híveinek táborában. Az ijedelem percről percre növekedett, mert rögtön nyilvánvalóvá vált, hogy a MAC ezen a mérkőzésen nem játszhatja ki megszokott formáját. Nem láttuk ezáltal a csapatban a már megszokott túrszerűséget, úgy, hogy az egrl csapat egészen privátv esz-közökkel is sakkban tudta tartani hatalmas ellenfelet. Az első gól az első perc 36-ik másodpercében esett, és pedig a MAC részéről. Turnooszky ugyiszólván felmártózatlanul leuszott és a kapu előtt már nem talált ellenállásra. A góllal az egrl kapus nem vődhette. Az egriek ezután látták, hogy itt taktikára van szükség és ebben az esetben már kiltetés is nyílhat az esetleges győzelemre. Öt perc 2 mp: Tarody éles lövést küld a kapura, amelyet Ivádi akar parozni. A védőakció nem sikerül s a labda Ivádi kezét érintve a góba pattan. A második (félidőben a kék-sárga csapat elkövette azt a nagy hibát, hogy Tarodyt fedezetlenül hagyta, ennek következménye volt azután, hogy az egrl csapatnak Tarody révén rengeteg támadást sikerült előkészítenie. A 3-ik perc 13 mp-ben Bolyki I. labdája utat is talált a pesti csapat hátlójába és ezzel eldőlt a mérkőzés sorsa. A bírárelv percekben a griffmaradása csapat elkészertett erőfeszítéssel kísérletezik a kiegyenlítéssel, de minden akcióját a balszerence ki-

A Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete országos gyermek iskolaruha- és cipőakciója

augusztus 25-től szeptember 30-ig.

Mielőtt ruhát, vagy cipőt vesz gyermekének, saját érdekében tekintse meg bármelyik budapesti, vagy vidéki ruházati áruházunk és fűszerárudánkban e cikkek eredeti mintagyűjteményét. Saját maga győződjék meg arról, hogy minden egyes darab áru válogatott, la minőségű anyagokból, izléses gondos kivitelben készült és szenzációs olcsó áron kerül forgalomba. Minden egyes darabért teljes anyagi garanciát vállalunk. Megrendelését feladhatja bármelyik budapesti vagy vidéki ruházati áruházunknak, vagy vidéki fűszerárudánkunk. Kedvező fizetési feltételek! Késpénzfizetés vagy utánvétellel való szállítás esetén az itt közölt árakból 5% engedményt nyújtunk

Fiukosztium
garantáltan la minőségű, jórészben angol gyapju divatszövetekből, la hozzávalókkal, fehér legombolható gallérral izléses és gondos kivitelben, külön szegélyezett batizsiffon díszszekendővel, 3—14-es nagyságokban, **3-as nagyságban** (három évesnek felel meg) **P 17.50** számonként P 1.50 emelkedés.

Fiusportkosztium
garantáltan la minőségű, jórészben angol gyapju divatszövetekből, la hozzávalókkal, öves sportizabzonban, sportnadrággal, külön szegélyezett batizsiffon díszszekendővel 6—14-es nagyságokban, **6-os nagyságban** (6 évesnek felel meg) **P 23.—**, számonként P 1.50 emelkedés.

Sötétkék fiukosztium
la minőségű tiszta gyapjuszővetből, la hozzávalókkal a legizlésesebb fazonban, külön díszszekendővel, 3—14-es nagyságokban, **3-as nagyság P 16.50**, számonként P 1.50 emelkedés.

Füöltöny
férfifazonban, la minőségű, sötétkék vagy divatszövetekből, angol serge- vagy lűssterbéléssel, línom hozzávalókkal, hosszú nadrággal, vagy divatszövetekből, sportnadrággal elegáns kivitel és fazon: **42-es és 43-as nagyságokban P 64.—**

Sportsapka
angolos fazonokban, la minőségű, **53-as fejbőség P 2.20**, **54-es fejbőség P 2.60**.

Sötétkék matróz szövet-leánykaruha
nagyfazonban eredeti angol la minőségű tiszta gyapjuszővetből, két damasztgallérral és közelővel, feketeselyem szalaggal vagy nyakkendővel, berakott alijjal, előíras fazonokban, 60 cm.-től 105 cm.

A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Termelő és Értékesítő Szövetkezete

ruházati áruházai: Budapest, V., gróf Tisza István-u. 18., IX., Mester-u. 15/17., I., Attila-u. 14., Debreccen, Győr, Miskolc, Pécs, Szeged, Szekesfehervár, Kaposvár, Nyiregyháza és a vidéki fűszerárudárak.

hosszúságban, **60 cm. hosszúságú P 27.—**, az ár 5 cm.-ként **P 2-vel emelkedik.**
Fehér, kék, keskenycsíkos, vagy fehér satinból készült **matróz leánykabiz** sötétkék damasztgallérral és közelővel, feketeselyemszalaggal vagy nyakkendővel, gyöngyházmegbíztsítéssel, la minőség és kivitel, 60—105-ös nagyságban, **60-as nagyság P 10.60**, az ár 5 cm.-ként P —.80-al emelkedik.

Gyermek patent flórhárisnya
fekete, szürke, drapp és barna színekben, garantáltan la minőség, komplett hosszúság és nagyság:

Nagyság:	1	2	3	4	5	6
Ár:	P 1.20	1.30	1.45	1.60	1.70	és 1.85
Nagyság:	7	8	9	10	11	12
Ár:	P 2.—	2.10	2.20	2.35	2.50	és 2.60

Intézetl női flórhárisnya kiváló minőségben, fekete, szürke és drap szímben **P 2.90**.

Fiu nappali ing rávarrott dupla közelővel, két külön gallérral, izléses angol fazonban, mell, közelővel és gallér fehér rayé, la minőségű fehér siffonanyagból 31 cm.-től, 35 centiméter nyakbőségig, **31 cm.-es P 6. 35**, számonként P —.15 emelkedés.

Fiuhálóing
sálgalléros, izléses fazonban, szegélyes mellel, átbujós közelővel, keskeny színes pántal díszítve, kiváló fehér siffonanyagból, komplett hosszúságokban, teljes garancia mellett:
32-es nyakbőségben **P 5.40** 34-es nyakbőségben **5.70** 36-os nyakbőségben **P 6.—**

Fiu rövid alsónadrág
szabályozható gombos övvel, la rayé köpper anyagból:
60 cm-es övbőségben **P 3.—** 65 cm-es övbőségben **P 3.—** 70 cm-es övbőségben **P 3.30**

Kipróbált jóminőségű kézzel varrott fekete gyermek iskolaruha
la croupontalppal, szolid kivitelben. Minden egyes párért garanciát vállalunk. Minden egyes pár cipőhöz ingyen adunk **1 doboz „Nedda 65” cipőkrémet.**
Ha fontos Önnek cipője tartóssága és fénye, úgy mindig ezt használja.

26—30 számig	31—35-ig	36—40-ig
P 12.—	14.50	18.90

néri, és így végeredményben a MAC verve marad.

Bíró: Vitéz Jónás István.
III. ker. TVE—MTK 2:2 (0:0).

MTK: Borj—Róth, Boros—Szabó—Homonnay, Schlenker, Keserű I.
III. ker. TVE: Brády—Sárkány, Kékessy—Szustovich—Cele, Róbert, Dező.

A Fercvárosi vízpolócsapata kikapott Szegeden
Szegedi Úszó Egyesület—FTC 2:0 (1:0)

Szeged, augusztus 25.
(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Az FTC vízpolócsapata ma játszotta le bajnok mérkőzését a Szegedi Úszó Egyesület csapataival.

Az egriek vezetnek a bajnoki listán

Ime a tegnapi bajnoki nap meglepetése. Az egriek a MAC fölött arattak győzelmiükkel megelőzték az UTE-t és ezzel megszerezték a vezető pozíciót.

Table with 2 columns: Rank, Team Name, Points. Lists teams like MESE, UTE, MTK, MAC, etc.

A Wörthi-tóban aratta első nemzetközi diadalt a magyar ifjúsági úszógarda

A magyar válogatott sprintfutója megverte az osztrákokat és a vízpolócsapat is győzött — Ünnepi bankett keretében nyújtották át a győztes magyar csapatnak a Bánó Jenő-serleget

Pörbsechach, augusztus 25.
(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A részünkről diadalmasan befejeződött szombati versenynapló után már nyilvánvaló volt, hogy az első magyar-osztrák ifjúsági válogatott úszómérkőzést ifjak megnyerik.

A magyar Ifjúsági úszópedelő diadalal távozik a Wüthersee mellől.
100 m-es háttúszó: I. Scheller (magyar) 1:18,6, kitűnő idő. 2. Seitz (osztrák) 1:20,8 p. 3. Mészöly (magyar) 1:23,6 p. — 200 m mellúszó: I. Stein (osztrák) 2:56,4 p., kitűnő idő. 2. Strokat (osztrák) 3:09,8 p. 3. Meichner (magyar) 3:20,2 p. — Műgúras: I. Richter (osztrák) 100,64 pont. 2. Weisenböck (magyar) 99,04 pont. 3. Beck (osztrák) 97,01 pont. A dereka-

Marvalits Kálmán 4632 cm-es diszkoszdobása az FTC Springer-díjas versenyének kiemelkedő eredményével, a többi eredmény gyenge — A Springer-díjat 38 ponttal a MAC nyerte az MTK 24 pontjával szemben

Az idei Springer-díjas emlékv verseny valahogy nem volt méltó az előbbi évekhez. Már csak a hagyomány is úgy kívánta volna, hogy azon a versenyen, amely a muliban Muskít 110-es gőz futó és Papp 5000-es rekordját, továbbá Szepes és Chmelik pompás küzdelmével, valamint a francia atléták részvételével elért nagyszerű versenyeket adta, ezidén is küzdelmekkel tarkított szép versenyek legyenek a magyar atléták tömeges részvételével.

Ehelyett azonban azt láttuk, hogy nemcsak a közönség tüntette ki teljes részvétellel a versenyt, de az atléták nagy része is távolmaradt.
Egy-két jó eredményt azonban így is ért el néhány jó formában lévő atléta.
Igy mindenképpen:
Marvalits 4632 cm-es diszkoszdobásai két kiemelkedőt, mint amennyi gyenge eredményeket hozó verseny legkiemelkedőbb eredménye.
Ezzel ismét egy lépéssel közelebb jutott Marvalits a rekordhoz bizonyítottan tett arról, hogy a francia Noel és a norvég Stenerud mellett Európa első diszkoszvetői közé tartozik. Szép győzelmet aratott a BFAC ingyeltetésű futója, Farkas Károly. Ő talán majd új szintre viszi egyhangú 400-as versenyünkben. Megem-

A kassai úszók domináltak a debreceni úszóversenyen

Múlt vasárnap hirdette a BEAC nemzetközi úszóversenyt, de a csehek a Szent István miatt nem engedték át a kassai úszókat a határon s így a verseny ma lett megtartva. A kassaiaknak a debreceni úszók nem voltak egyenrangú ellenfelei, a DEAC-nak a KAC-tól olcsóvenerű 9:2 arányú veresége azonban a nagy magyar vízpolódiadalok után kissé fura-szerű hat. Eredmények:
100 méteres gyorsúszó: 1. Földi (KAC) 1:09 mp. — 100 méteres háttúszó: 1. Messinger (KAC) 1 p 22 mp. — 100 méteres mellúszó: 1. Szentkirályi (DEAC) 1 p 26 mp. 2. Jassók (KAC) 1 p 29 mp. — 400 méteres gyorsúszó: 1. Földi (KAC) 6 p 11,2 mp. 2. Orosz (DEAC) 6 p 53,8 mp. — Műgúras: 1. Farkas (DEAC) 146 pont. 2. Szabó (KAC) 135 pont. — 3x50 méteres staféta: 1. KAC 1 p 45,1 mp. — Vízpoló: KAC—DEAC 9:2 (3:0).

Jó eredmények a MOVE atletikai bajnokságok második napján

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A MOVE atletikai bajnokságainak második napja néhány jó eredményt hozott. Elsősorban Kiss (MBSE) 1334 cm-es súlydobása emelkedik ki az eredményekből, de jó az ifjúsági Patai (Cegléd) 49 méteren felüli gerelyvetése is. Részletes eredmények:

Hírsági számok:
200 m. síkfutás: 1. Nagy (Törökszentmiklós) 24 mp. — 800 m. síkfutás: 1. Mayer (Csepel) 2 p 12,8 mp. — 3000 m. síkfutás: 1. Mayer (Csepel) 10 p 34,2 mp. — 200 m gát: 1. Terdy (Veszprém) 28,4 mp. — Hármásúras: 1. Nagy (Törökszentmiklós) 1236 cm. — Rúdúras: 1. Hernek (Nagykőrös) 280 cm. — Súlydobás: 1. Horváth (Zalaegerszeg) 1191 cm. — Diszkoszvetés: 1. Horváth (Zalaegerszeg) 3615 cm. — Gerelyvetés: 1. Patai (Cegléd) 4907 cm. — 4x100 m.: 1. Zalaegerszeg 48,4 mp.
Szenior számok:
100 m. síkfutás: 1. Pruzsinszky (Eger) 11,6 mp. — 400 m.: 1. Tóth (MOTÉ) 53,8 mp. — 1500 m.: 1. Virágh (Cegléd-d) 4 p 22,8 mp. — Magasugrás: 1. Vidóczy (Zalaegerszeg) 165 cm. — Hármásúras: 1. Góndör (MOTÉ) 1268 cm. — Súlydobás: 1. Kiss (MBSE) 1334 cm. — Gerelyvetés: 1. Kiss (MBSE) 4850 cm. — 4x100 m.: 1. MOTÉ 46,9 mp. — 4x400 m.: 1. MOTÉ 3 p 42,4 mp.
Pontversenyben:
1. MOTÉ 64 pont, 2. Zalaegerszeg 44 pont, 3. Cegléd 33 pont.
4. Legjobb férfi atléta Kiss (MBSE) 15 ponttal, a legjobb ifjúsági atléta Nagy (Törökszentmiklós) 16 ponttal.

san küzdő magyar versenyző majdnem megverte osztrák ellenfelet, aki pedig a szenior bajnokság második helyezettje volt. — 4x100 méteres gyorsúszó staféta: 1. Magyarország (Kánásy, Baranyai, Scheller, Mészöly) 4:31 p. 2. Ausztria 4:39,6 p.
A magyar-osztrák vízpoló mérkőzést a magyar csapat nyerte 2:1 arányban. A mérkőzés erős iramú és helyenként durva volt, mert a bíró sokat elnehezít az osztrákok részéről. A mérkőzés legjobbjai az osztrák Kornhel kapus volt, a magyar csapatból Wagner és Baranyai játszott jól.
A Bánó Jenő vándordíjat Magyarország nyerte és serleg átnyújtása banketten nagy ünnepélyes közepette történt.
A győztes magyar ifjúsági úszógarda hétfőn este 21.50 órákor érkezik a déli vasút pályaudvarára.

100 m. síkfutás: 1. Raggambi István (BBTE) 11,2 mp. 2. Moharos (ESC) 11,3 mp. 3. Szabó (MTK) 11,5 mp. — Gyenge verseny. 60-ig Moharos vezetett, onnan Raggambi előretört és egy méterrel győzött.
400 m. síkfutás: 1. Farkas Károly (EAG) 51,2 mp. 2. Szalay (BBTE) 51,8 mp. 3. Szentgyörgyi (MA) 52,1 mp. — A céglegyesebb meg Szalay fordult be 2:56-éknél egy méterrel, de az utolsó százat visszasett és a tehetséges Farkas a finisben biztosan győzött.
1500 m. síkfutás: 1. Szabó Miklós (MAG) 4 p 22 mp. 2. Ferihegy (MTK) 4 p 23,8 mp. 3. László dr. (BEAC) 4 p 25,6 mp. — Inkább egy kiadós tréning, mint verseny benyomását keltette a verseny. 1000-ig Ferihegy vezette a három főből álló mezőnyt, ott Szabó állt az élre és követve győzött. Igen gyenge idő alatt.
5000 m. síkfutás: 1. Szerb Elek (MAC) 16 p 12,6 mp. 2. Pirok (KEAC) 16 p 14 mp. 3. Gyöngy (ESC) 16 p 19,8 mp. — Szerb és Pirok végig együtt ment s Szerb csak a finisben esztört.

110 m. gátfutás: 1. Jahn István (MTK) 16 p 2. Dénes (MAFC) 17 mp. — Két induló.

Hét gátig együtt mentek, ott a 200-as gátfutó bajnok elhúzott és biztosan győzött.
Magasugrás: 1. Késmárki (BBTE) 190 cm. 2. Szigetvári (BBTE) 175 cm. 3. Udvardy (BBTE) 175 cm. — Késmárki a 170 cm-t kivéve minden magasságot első ugrott de a 195-ös rekordmagasságra tett léct háromszor állt fel.
Távolugrás: 1. Farkas Mátyás (MAC) 692 cm. 2. Góda (MAC) 670 cm. 3. Rucz (FTC) 637 cm. — Farkas első ugrására léct el legjobbj eredményét. A 170-ás pont 680 körül volt.
Diszkoszvetés: 1. Marvalits Kálmán (BTC) 4632 cm. 2. Donogán (BTC) 4401 cm. 3. Regős (MAFC) 4211 cm. — Marvalits szenzációs formában van. Dobásai: 4461, 4543, 4596, 4632, 4522, 4498. Donogánnak negyedik dobása volt a legnagyobb, Regősnek szűzlen.
Gerelyvetés: 1. Szepes Béla (MAC) 6191 cm. 2. Budavári (BBTE) 5895 cm. 3. Szekrényessy (MTK) 5733 cm. — Az egész verseny egyetlen örömdetése meglepetés hozta a gerelyvetés örömdetése Szekrényessy hatalmas feljavalása révén. Szepes nagyon gyengén, egy 5276-os dobással kezdett s a 60 métert csak ötödik, győztes eredményét jelentő dobásával sikerült túlszámalyalnia.
Olimpiai staféta: 1. MTK a) (Mártonfalvi, Szabó, Sugár, Ferihegy) 3 p 46,8 mp. 2. MTK b) (Antal, Jahn, Polgárdy, Farkas) 3 p 48 mp. 3. BBTE (Dárdai, Korong, Raggambi, Villányi) 3 p 48,2 mp. — A tartalékos BBTE kettes veresége meglepetés.
A Springer-vándordíjas pontversenyben:
1. MAC 38 pont. 2. MTK 24 pont. 3. BBTE 21,5 pont.

Külföldi futballeredmények

Berlin, augusztus 25.
Az itt megtartott nemzetközi futballmérkőzések az alábbi eredményekkel végződtek:
Hertha BSC—DFC (Párga) 3:2 (1:1). — Admira—Viktoria 2:0 (1:0). — Boldklubben (Kopenhága)—Spandauer S. V. 4:2 (0:1).
Gelsenkirchen, augusztus 25.
Kairói válogatott—Schalke 3:3. Az eredmény hü képe a játéknak.
Bécs, augusztus 25.
Az Újpest—Rapid közép-európai kupamérkőzés mellett csak néhány jelentéktelenebb mérkőzés volt az alábbi eredményekkel: Viktoria—Frimm 2:2; Simmering—Gersthof 3:1; Libertas—Weiseelf 3:2.

Ma este: Thomson—Huhtanen küzdelem lesz

Ma este szenzációs mérkőzések lesznek a Sportarénában: Thomson néger világbajnok és Huhtanen finn világbajnok között kihíváros szabadstílusú Catch as Catch can mérkőzés lesz ez, amelynek során minden fogás meg van engedve.

Thomson néger világbajnok a zsűrinél 300 pengőt depónált arra az esetre ha ő a harmadik menetben le nem győzte Huhtantent.

A mérkőzés iránt óriási érdeklődés nyilvánult meg és az előző évi döntőtől már sokan megváltatták már mérkőzésre a jegyeiket. Az est folyamán még 2 nagy döntő mérkőzés fog lejátszani Benold osztrák és Hans Schwarz világbajnok, ugyiszintén Wolke német és Prohászka cseh közötti. A tegnapi este lefolyt mérkőzések eredményei a következők: H. Schwarz—Wolke döntetlen, Huhtanen—Benold győz Huhtanen 55 perc alatt. A néger világbajnok Thomson és a magyar Holubán között lefolyt mérkőzés döntetlen maradt.
A mérkőzés kezdete este 9 órákor a Sportarénában, Hermina-ut 65., az Angol Park kijárata mellett.

Vasárnapi sporthírek

× Svédország—Norvégia 117:87. Nagy érdeklődés előzte meg e két ország atlétikán mérkőzését. Norvégia váratlanul kemény ellenfelet volt Svédországnak s csak a második napon engedte át a győzelmet a svédeknek.
× Külföldi kerékpáros versenyek. A vasárnapi külföldi kerékpáros versenyek közül kiemelkedik a párizsi versenyek, ahol Paillard, az ujdöntött világbajnok állt starthoz egy 100 km-es versenyen. Starthja nem járt sikerrel, mert 82 km-nél feladta a küzdelmet s így e versenyt a belga Benoit nyerte 1 óra 26 p 25,8 mp-es idővel.
Hannoverben 180 km-es országúti verseny volt, s győzött Hodey (Essen) 5:50,27 mp-es idő alatt.
× Salamander—Kovald 4:1. Főlényes játék, főlényes győzelem — Ugyancsak vasárnap játszott a Salamander női csapata is és 5:1-re győzte le ellenfelet.

Újra Spielmann került az élre a karlsbadi sakkversenyen

Ma lesz az utolsó forduló
Colle 65 lépés után megnyerte játszmáját fűgőben maradt játszmákat intéztek el. Ilyen elintézetlen játszma a tizenegyedik fordulóból Gilg és Matthisson ideaii védelme és Spielmann—Treybal spanyoljátéka, továbbá a huszadik fordulóból Colle és Grünfeld vezérgyőzelme.
Gilg vezérgyőzelme két szorongatott gyakorlati kimentelle súlyos helyzetikből és 78 lépés után megnyerte a játszmát.
Treybal több gyalogos feloldozása után sem tudott Spielmann tisztjének ellentáni és miután szorongatott helyzetbe jutott, a 65. lépés után feladta.
Vasárnap — a nemzetközi sakkmérkőzésen a fűgőben maradt játszmákat intéztek el. Ilyen elintézetlen játszma a tizenegyedik fordulóból Gilg és Matthisson ideaii védelme és Spielmann—Treybal spanyoljátéka, továbbá a huszadik fordulóból Colle és Grünfeld vezérgyőzelme.
Gilg vezérgyőzelme két szorongatott gyakorlati kimentelle súlyos helyzetikből és 78 lépés után megnyerte a játszmát.
Treybal több gyalogos feloldozása után sem tudott Spielmann tisztjének ellentáni és miután szorongatott helyzetbe jutott, a 65. lépés után feladta.

C O R D A T I C

AUTÓNAPLÓ

A TTC ügétőpálya-verseny

Nagy érdeklődés előzte meg a TTC mai motoros ügétőpályabajnokságát. A közönség nagy érdeklődés mellett lehetett versenyn a teljes magyar versenyzőgarda elindult a jó eredmények igazolták a tréninghíreket.

Részletes eredmények:
Kedők verseny: 5 kör 250 köbcentiméterig, 5000 méter. 1. Schwarzkopf Sándor e. k. O. K. (250); 2. Pártos Károly KMAC Bado (250); 3. Schuster Vilmos TTC Bauer-Villers (175). — Kedők verseny 500 köbcentiméterig, 5 kör, 5000 m. —1. Brand János TTC Rudge (500); 2. Hirschmann Pál e. k. A. S. (350); 3. Szőlőssy Miklós TTC B. K. A. (500). — Szőlősbajnokság, 30 kör, 30.000 m.: 1. Ifj. Hóra Nándor BSE Rudge (50) 11 körrel; 2. Sábánk Oszkár BSE Veloceste (350); 3. Meggyessy Zoltán BSE BMW (750). — Oldalkocsis bajnokság, 25 kör, 25.000 m.: 1. Czulyba Mihály TTC BMV (750); 2. Bauer József MTK Ariel (500). — Fűgőzeng 170 köbcentiméter, 10 kör, 10.000 m.: 1. Masa Gyula KSC KKW; 2. Balogh Miklós e. k. A. K. O.; 3. Winkler Ferenc MC Méray. — 250 köbcentiméter: 1. Deli Lajos BSE Rudge; 2. Masa Gyula KSC Moto-Guzzi; 3. Schwarzkopf L. e. k. O. K. — 350 köbcentiméter: 1. Zamecsnik Tivadár TTC Motococche; 2. Sábánk Oszkár BSE Veloceste; 3. Kovács Béla TTC Jap. — 500 köbcentiméter: 1. Zamecsnik Tivadár TTC Motococche (350); 2. Kovács Béla TTC Jap (350).

Szombat délelben a 69-es villamoson elveszett egy piros gyermek-kabát arany gombokkal. Megtaláló vagy nyomravezető jutalmat kap József 394—62.

(A gépkocsi helyes vezetéséről minden évben ügyes oktató kézikönyvet ad ki a Vacuum Oil Company. Ebben az ügyes szakkönyveskötésben a legmodernebb szerkezetű gépjárműk közlik. A legújabbak megjelölésű gépjárműkben nagyon fontos és ügyesen ismertek meg az automobil kezelésénél szem előtt tartandó elveket. Ez a kézikönyv minden autólajdoson számára hasznos olvasmány. Érdekes fejezete a könyvnek az „Üzemzavarok és azok kiküszöbölése” című fejezet, amelyet ábrák bővítettek. A szép kiállítású könyvet a Vacuum Oil Company revőinek díjtalanul bocsátja rendelkezésre.

Zaloglegyet
Szakorvos
Dr. Káldi Cs. szakorvos
VIII. József-körút 2. sz.